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مؤقت

يتضمن هذا المحضر نص الخطب الملقاة بالعربيــة والترجمـة الشـفوية للخطـب الملقـاة باللغـات الأخـرى. وسـيطبع 
النص النهائي في الوثائق الرسمية لس الأمن. وينبغي ألا تقدم التصويبات إلا للنص باللغات الأصلية. وينبغـي 
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 جدول الأعمال 
مسؤولية مجلس الأمن عن صون السـلم والأمـن الدوليـين: فـيروس نقـص المناعـة البشـرية/ 

متلازمة نقص المناعة المكتسب (الإيدز) والعمليات الدولية لحفظ السلام 
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افتتحت الجلسة الساعة ١٠/٤٥. 
ـــة الدوليــة في  الإعـراب عـن الـترحيب بوجـود وزيـرة التنمي

النرويج 
الرئيــس (تكلــم بالانكليزيــــة): أود أن أعـــرب عـــن 
تقديرنـا لوجـود وزيـرة التنميـة الدوليـة في الـنرويج الســيدة آن 
كريسـتين سـيدنيس معنـا علـى طاولـة الـس. وباسـم الــس 

أُعرب عن ترحيبنا الحار ا. 
إقرار جدول الأعمال 

أُقر جدول الأعمال. 
مسؤولية مجلس الأمن عـن صـون السـلم والأمـن الدوليـين: 
فيروس نقص المناعة البشرية/متلازمة نقص المناعة المكتسب 

(الإيدز) والعمليات الدولية لحفظ السلام 
الرئيس (تكلم بالانكليزية): أود إبـلاغ الـس بـأنني 
تلقيت رسائل من ممثلي السويد وكندا وكوستاريكا ونيجيريا 
والهند يطلبون فيها دعوم للمشاركة في مناقشة البند المـدرج 
ـــس. ووفقــا للممارســة المتبعــة أعــتزم،  في جـدول أعمـال ال
بموافقـة الـس، دعـوة هـؤلاء الممثلـين للمشـــاركة في المناقشــة 
دون أن يكــون لهــم حــق التصويــت، وذلــك وفقــا لأحكـــام 
الميثـاق ذات الصلـة والمـادة ٣٧ مـن النظـــام الداخلــي المؤقــت 

للمجلس. 
نظرا لعدم وجود اعتراض تقرر ذلك. 

بدعوة من الرئيس، شغل السيد سكوري (السـويد) 
والسـيد هـاينبيكر (كنـــدا) والســيد نييــهوس (كوســتاريكا) 
والسـيد مبـانيفو (نيجيريـا)، والسـيد شـــارما (الهنــد) المقــاعد 

المخصصة لهم على جانب قاعة الس. 
ــذي تم  الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـة): وفقـا للتفـاهم ال
التوصـل إليـه في مشـاورات الـــس الســابقة، وإذا لم يعــترض 

أحـد، سـأعتبر أن مجلـــس الأمــن يوافــق علــى توجيــه الدعــوة 
بموجب المادة ٣٩ من نظامه الداخلي المؤقت إلى السـيد جـان 

– ماري غينو، وكيل الأمين العام لعمليات حفظ السلام. 

نظرا لعدم وجود اعتراض تقرر ذلك. 
أدعو السيد غينو لشغل مقعد على طاولة الس. 

ووفقـا للتفـاهم الـذي تم التوصـــل إليــه في مشــاورات 
الس السابقة، وإذا لم يعترض أحد، سأعتبر أن مجلس الأمـن 
يوافــق علــى توجيــه الدعــوة بموجــب المــادة ٣٩ مــن نظامـــه 
ـــذي  الداخلــي المؤقــت إلى الدكتــور بيــتر بيــوت المديــر التنفي
لبرنـامج الأمـم المتحـدة المشـترك المعـني بفـيروس نقـــص المناعــة 

البشرية/الإيدز. 
نظرا لعدم وجود اعتراض تقرر ذلك. 

أدعو الدكتور بيوت لشغل مقعد على طاولة الس. 
يبــدأ مجلــس الأمــن الآن نظــــره في البنـــد المـــدرج في 
ـــاء علــى التفــاهم الــذي تم  جـدول أعمالـه. ويجتمـع الـس بن

التوصل إليه في مشاوراته السابقة. 
– ماري غينو وكيل الأمين  أعطي الكلمة للسيد جان 

العام لعمليات حفظ السلام. 
ـــو (تكلــم بالانكليزيــة): لقــد أتيحــت لي  السـيد غين
الفرصة قبل أقــل مـن شـهر لأن أقـدم إحاطـة إلى مجلـس الأمـن 
خـلال مشـاوراته غـير الرسميـة حـول موضـــوع فــيروس نقــص 
المناعــة البشــرية/الإيــدز وحفــظ الســلام. وأنــا ممــتن لإتاحـــة 
الفرصة لي اليــوم لأتكلـم مـرة أخـرى حـول هـذا الموضـوع في 

هذه الجلسة المفتوحة. 
وإذا ما وضعت هذه المسألة في سياقها فـإن أصحـاب 
الضمائر الحية لن يكون بوسعهم غض النظر عـن مأسـاة وبـاء 
فـيروس نقـص المناعـة البشـرية/الإيـدز المذهلـــة. وأنــا شــخصيا 
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لا يسعني إلا أن أُصعق عنـد سمـاع بعـض التقديـرات الصـادرة 
حديثـا جـدا عـن برنـامج الأمـم المتحـــدة المشــترك المعــني ــذا 
الوباء وعن منظمة الصحة العالمية، وهـي تقديـرات تسـتوجب 
تكرارهــا. وأنــا شــخصيا أجــد أنــه مــن المــؤلم أن أســـتوعب 
التصور بأن ما يقدر بنحو ٣ ملايين شخص قــد لقـوا حتفـهم 
في العـام المـاضي في كـل أنحـاء العـالم نتيجـة لإصابتـهم بمـــرض 
الإيـدز، وأن عـدد المصـابين الجـدد بلـــغ ٥,٣ ملايــين نســمة. 
ومنذ أن بدأ انتشار وباء الإيدز لقي نحو ٢٢ مليونا من البشر 
حتفـهم، وقـد دفنـت أفريقيـا ثلاثـة أربـــاع هــذا العــدد. ومــن 
الممكن أن تنتهي تلك القـارة بدفـن ثلـث شـباا الحـاليين ممـن 
في سـن ١٥ سـنة بسـبب الإيـدز في البلـدان الـتي يتفشـى فيـــها 
هذا الوباء بشدة. وغني عن القول إن هذه المشـكلة لا تقتصـر 
على أفريقيا. فهناك ما يزيد على ٣٦ مليونا من البشر في كل 
أنحاء العالم يقدر أم يعيشون اليوم بفيروس هـذا الوبـاء. وأنـا 
أغتنم هذه الفرصـة بوصفـي إنسـانا عاديـا لأضيـف صـوتي إلى 

صوت الدكتور بيوت في نشر هذه الإحصاءات. 
وأود أن أتنـاول مسـألة ذات أهميـة كبـيرة لنـــا جميعــا. 
ـــة بــين فــيروس نقــص المناعــة البشــرية/الإيــدز  هـل هنـاك صل
وحفـظ السـلام؟ وهـل هنـاك خطـر؟ وبوصفـي وكيـلا للأمــين 
العام لعمليات حفظ السلام، فـلا بـد لي مـن أن أسـأل نفسـي 
السؤالين التاليين: ما هـو التأثـير الـذي يمكـن أن يحدثـه وجـود 
٠٠٠ ٣٨ أو حتى ٠٠٠ ٥٠ من حفظة السـلام المنتشـرين في 
كل أنحاء العالم على هذا الوباء الذي أصاب عشرات الملايـين 
من البشر؟ وما الذي تستطيع إدارة عمليات حفظ السـلام أن 

تفعله لتقدم إسهاما يساعد في منع انتشار هذا الوباء؟ 
الواقع أنه من المحتمل أن يكون بعض حفظة السلام – 
شأم شأن أي عينة مـن البشـر تؤخـذ مـن كـل أنحـاء العـالم – 
قـد أصيبـوا ـذا الفـيروس قبـل نشـرهم، وهـذا لا ينطبـق فقــط 
على حفظة السلام الذين جاءوا مـن بلـدان تعـاني مـن ارتفـاع 

معدلات انتشار المرض. 

– وبالتأكيد ليس كل – بعثاتنا  وحقيقة أيضا أن بعض 
لحفظ السلام ينشـر في إجـزاء مـن العـالم تشـهد عـددا مرتفعـا 
ـــة بفــيروس نقــص المناعــة البشــرية/الإيــدز.  نسـبيا مـن الإصاب
وعلاوة على ذلك، حقيقة أن بعـض حفظـة السـلام ينشـطون 
جنسيا عندما يكونون في بعثات تابعة للأمم المتحـدة. وكـون 
ذلك السلوك الخطـير يحـدث دومـا فسـأدعو إليـه فيمـا بعـد في 

ملاحظاتي، لأنه هام. 
هذه النقاط الأساسـية القليلـة ينبغـي ألا يشـكك فيـها 
أحد. ومما لا يمكن إنكـاره أن هنـاك خطـر نقـل حفظـة سـلام 
للفــيروس أو الإصابــة بــه عندمــا يكونــون في بعثــات. ومــــن 
المعقـول أن هـذا لا بـد قـد حصـل فعـلا. فـإلى أي حـد الخطـــر 
ـــاس المــدى الــذي  كبـير؟ حـتى الآن ليسـت لدينـا الوسـائل لقي
وصـل إليـه فعـــلا أو قيــاس مــدى الخطــر في المســتقبل. هنــاك 
قواعــد وأحكــام طبيعيــة لإجــراء بحــوث عــن الأوبئــة وجمـــع 
البيانـات الصحيـة، الـتي مـن المـهم بشـكل خـاص اتباعـها عنــد 
التعـامل مـع الفـيروس/الإيـــدز. ومــع ذلــك، الجمــع الصحيــح 
لتلك البيانات صعب لطائفة من الأسـباب، منـهما علـى وجـه 

الخصوص سببان. 
ــة  الأول، هنـاك بشـكل عـام نقـص في البيانـات الكامل
الـتي يعتمـد عليـــها بشــأن الفــيروس/الإيــدز في الأمــاكن الــتي 
ــات  ينتشـر فيـها حفـظ السـلام. وقـدرة البلـدان علـى جمـع بيان
بخصوص انتشار الوباء، إن وجـدت علـى الإطـلاق، يمكـن أن 
يعوقها نشوب حـرب، وبالتـالي، هنـاك نقـص بشـكل عـام في 
البيانات الأساسية الـتي يحكـم بمقتضاهـا أثـر أيـة عمليـة لحفـظ 
السلام، على حدوث الإصابـات في مكـان الانتشـار. لذلـك، 
فـإن تطويـر القـدرات المحليـة في هـذا اـال أمــر حاســم. وأنــا 
أشـارك في النـداء الموجـه إلى المـانحين لزيـادة مسـاعدم تحقيقــا 

لهذا الغرض. 
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وثانيـا، ليسـت لدينــا بيانــات يمكــن الاعتمــاد عليــها 
بشــأن انتشــار الفــيروس وســط الجنــــود والـــدول الأعضـــاء، 
وليسـت الأمـم المتحـدة، هـي المسـؤولة عـن السـجلات الطبيــة 
لجنودهـــا. والحكومـــات الوطنيـــة لا تبلـــغ الأمـــم المتحــــدة – 
ـــأن واحــدا أو أكــثر مــن أفرادهــا مصــاب  كمسـألة ممارسـة ب
بالفـيروس/الإيـدز أثنـاء وجـوده في البعثـة. والـدول الأعضـــاء، 
حـتى إن كـانت مســتعدة للقيــام ــذا، كــان عليــها أن تختــبر 
أفرادها لاكتشاف وجود الفيروس قبـل الانتشـار حـتى تعـرف 
إن كانت العدوى قد انتقلت أثنـاء التواجـد في البعثـة، وليـس 

قبلها. 
وإدارة عمليـات حفـظ السـلام، بالتعـاون مـع برنــامج 
الأمـم المتحـدة المشـترك المعـني بفـيروس نقـص المناعـة البشــرية/ 
الإيدز، ترحب بأية معلومات مـن الـدول الأعضـاء مـن شـأا 
أن تساعدنا على التحقق من المشكلة وتفهمها بشكل أفضل، 
حتى نضع استراتيجياتنا الوقائية تبعا لذلك. وفي جمع البيانـات 
الــتي يمكــن أن تســاعد علــى تشــكيل سياســــاتنا وبرامجنـــا في 
المستقبل، من الأساسي، بطبيعة الحال، احترام سرية سجلات 

الأفراد الطبية. 
ومما يتعلق ذا أيضا أنه منذ أيام قليلة، طرحت إدارة 
عمليات حفظ السلام اقتراحا على الدول الأعضاء، في سياق 
ـــق العــامل المعــني بمــا بعــد المرحلــة  مناقشـات مـا يسـمى الفري
الخامسـة، بـأن تعـوض الأمـم المتحـدة المســـاهمين بقــوات عــن 
نفقـات القيـام بالاختبـارات الخاصـة بالكشـــف عــن الفــيروس 
لأفرادها، سواء قبـل الانتشـار أو بمجـرد العـودة. ونحـن نعتقـد 
أنـه سـيكون بمثابـة اسـتثمار هـام صغـير نسـبيا أن تفعـل الأمـــم 
المتحـدة هـــذا، مــع الاعــتراف بأنــه لا يــزال مــن صلاحيــات 
الــدول الأعضــاء أن تطبــق سياســاا الخاصــة ــا بخصــــوص 
الاختبار. إلا أننا نوصي بقوة بإجراء الاختبار وتقديم المشـورة 

الطوعيين السريين. 

وأثنـاء ذلـك، حـــتى وإن لم تتوفــر إحصــاءات يعتمــد 
عليها، لا خلاف على أن الفيروس/الإيدز بشكل عام مشكلة 

ذات أبعاد كبيرة، وأن حفظة السلام لا يستثنون منها. 
ما هي التحديات الرئيسية المباشرة التي أمامنـا؟ بينمـا 
ـــاحدث فعــلا، الخطــوة الأولى في تخفيــف  لا يمكننـا أن نغـير م
الأخطار في المستقبل هي زيادة وعـي حفظـة السـلام، والذيـن 
يتصلـون ـــم محليــا، بأســباب الفــيروس/الإيــدز وطــرق منــع 

انتشارهما. 
إن قــرار مجلــس الأمــــن التـــاريخي الأساســـي ١٣٠٨ 
(٢٠٠٠)، الذي اتخذ في تموز/يوليه من العام الماضي، اعـترف 
بالتحديد بأهمية إدمـاج مـهارات الوقايـة مـن الفـيروس/الإيـدز 
ـــراد  والتوعيـة ـا في تدريـب إدارة عمليـات حفـظ السـلام لأف
حفـظ السـلام، كمـا فعلـت اللجنــة الخاصــة المعنيــة بعمليــات 
حفـظ السـلام، في تقريرهـا المـؤرخ ٢٠ آذار/مـــارس ٢٠٠٠. 
وهذه المسائل كانت بالفعل أجزاء هامة من المنهج المعتمـد في 
ـــه الــتي تنظمــها الأمــم المتحــدة  كـل برامـج التدريـب والتوجي
لحفظة السلام، لكن التأييد القـوي مـن مجلـس الأمـن واللجنـة 
الخاصة زاد بالتأكيد المستوى الذي تضع فيـه الـدول الأعضـاء 
ـــه  هـذه المسـألة مـن حيـث الأولويـة في التدريـب الـذي تقـوم ب

لحفظة السلام. 
(واصل كلمته بالفرنسية) 

ما الذي يمكننا القيام به لكي نواجـه التحديـات علـى 
نحو أفضل؟ كما قلـت خـلال المشـاورات غـير الرسميـة في ٢٢ 
كـانون الأول/ديسـمبر المـــاضي، إن شــعبة التدريــب والتقييــم 
التابعـة لإدارة عمليـات حفـظ السـلام وضعـت وحـدة قياســـية 
للتدريب بشأن المسائل الصحية لكبار المدربين علـى المسـتوى 
الوطني. والوحدة القياسـية، الـتي هـي جـزء مـن دورة تدريـب 
ــادة  أوسـع بشـأن طائفـة مـن مسـائل حفـظ السـلام، تسـتمر ع
يومـين أو ثلاثـة أيـام، ونسـبة ٨٠ في المائـة مـــن المــادة المغطــاة 
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مخصصة للتوعية بالفيروس/الإيدز والوقاية منهما. وفي الأشهر 
ــــن تلـــك الـــدورات  الســتة الماضيــة، أقــامت الشــعبة ثلاثــا م
ـــا  الإقليميـة �تدريـب المدربـين� في زمبـابوي، وجنـوب أفريقي
وغانـا. وعـلاوة علـى ذلـك، أدمجـت هـذه الـــبرامج في الــدورة 
التدريبيــة علــى حفــظ الســلام لحقــوق الإنســان والمســــاعدة 
الإنسـانية للضبـاط العسـكريين ومـدربي الشـرطة المدنيـــة، الــتي 
عقدت في تورين، بإيطاليا، في تشرين الثــاني/نوفمـبر مـن العـام 
المـاضي. وفي عـام ٢٠٠١، نخطـــط لتنظيــم دورات في نيبــال، 
لآسيا؛ وفي كينيا، لأفريقيا؛ وفي البوسنة، لأوروبا؛ وفي مدينـة 

تحدد فيما بعد لأمريكا اللاتينية. 
ــــم التابعـــة لإدارة عمليـــات  وشــعبة التدريــب والتقيي
حفظ السلام وبرنامج الأمـم المتحـدة المشـترك المعـني بفـيروس 
نقــص المناعــة البشــرية/الإيــدز والتحــالف المــدني العســـكري 
لمكافحة فيروس نقص المناعة البشرية والإيدز لا تـزال تتعـاون 
في إنتاج عدد من النشرات التي توزع على كل المشـتركين في 
دورات �تدريــــب المدربــــين� وبعضــــها يتضمــــن – وهنــــــا 

سأذكرها بالانكليزية لأن معظمها يقام بالانكليزية 
(واصل كلمته بالانكليزية) 

�احــم نفســك ومــن يــــهمك أمرهـــم مـــن 
فـيروس نقـص المناعـة البشـــرية/الإيــدز�، و �مبــادئ 
توجيهية لوضع السياسات بشـأن الوقايـة مـن فـيروس 
نقـص المناعـة البشـرية/الإيـدز والحـد منـه للمخططـــين 
والقادة والعسكريين�، و �الوقاية من فـيروس نقـص 
المناعـــة البشـــــرية وتغيــــير الســــلوك لــــدى الأفــــراد 

العسكريين الدوليين� 
(واصل كلمته بالفرنسية) 

ووزعت شعبة التدريب والتقييم التابعـة لـلإدارة هـذه 
المنشورات على نطاق واسع، وعلـى وجـه الخصـوص لبعثـات 
حفظ السلام وللدول الأعضاء والمؤسسات التدريبية في أنحـاء 

العالم. وعلاوة علـى ذلـك، تحـاول الأمـم المتحـدة إكمـال أيـة 
تعليمات قد يكون أفرادها قد تلقوها خلال التدريـب الوطـني 
بإمداد كل جندي مفكرة بحجم الجيب. وقـد أحضـرت معـي 
لأعضـاء الـس نسـخا مـن بعـض هـــذه المــواد لمــن قــد يــهتم 
بـالاطلاع عليـها. وهـذه المـواد تكملـها تدابـير عمليـة أخــرى، 

مثل ضمان توفير واقيات للأفراد العاملين في بعثات. 
ولكـي تكفـل الإدارة كـون المـواد المقدمـة إلى حفظـــة 
الســلام ســهلة الفــهم ومــن الســهل الحصــــول عليـــها بقـــدر 
ــائق  الإمكـان، تقـوم الآن بانتـاج �بطاقـة جيـب� تتضمـن حق
أساسية بشأن معايير السـلوك والتوعيـة بفـيروس نقـص المناعـة 
البشـرية/الإيـدز والوقايـة منـه. ونحـن نسـعى الآن إلى الحصــول 
على تمويل حتى نتمكن من ترجمـة وطبـع هـذه الوثيقـة بلغـات 
ـــود الذيــن يخدمــون في عمليــات حفــظ الســلام  الأفـراد والجن

التابعة للأمم المتحدة. 
وفي الشهر الماضي، قامت وحدة الدعم الطـبي التابعـة 
لإدارة عمليـات حفـظ السـلام، بشـراكة مـــع منظمــة الصحــة 
العالميـة، بـإعداد وتوزيـع رسـالة توعيـة بفـيروس نقـــص المناعــة 
البشرية/الإيدز، على جميـع الأفـراد العـاملين في حفـظ السـلام 
مـن عســـكريين ومدنيــين، وذلــك في إطــار الاحتفــال بــاليوم 
العـالمي لمكافحـــة فــيروس نقــص المناعــة البشــرية/الإيــدز. ولم 
تقتصر هذه الرسالة على إبراز الحاجـة إلى زيـادة الوعـي لـدى 
جميـع الأفـراد ـذا الوبـاء، بـل ركـزت أيضـا علـى أهميـة عـــدم 
إقصـاء أولئـك المصـابين للأسـف بالفـيروس. وبطبيعـــة الحــال، 
تنوي وحدة الدعم الطبي تكـرار توجيـه هـذه الرسـالة في عـام 

 .٢٠٠١
والأفراد المدنيون الأعضاء في عمليات الأمـم المتحـدة 
لحفظ السلام يتلقون كذلك معلومـات مفصلـة عـن موضـوع 
فيروس نقص المناعة البشـرية/الإيـدز خـلال فـترة الإعـداد الـتي 
تسـبق وزعـــهم. ولأن كثــيرا مــن الأفــراد يلتحقــون ببعثــام 
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الجديـدة بـدون زيـــارة مســبقة للمقــر هنــا في نيويــورك، فــإن 
خدماتنا تواصل سياسة تقديم معلومـات وتوجيـهات إضافيـة، 
ميدانيا، بغية توعية الأفراد العاملين في تلك البعثـات بالمخـاطر 
التي ينطوي عليها هذا الوباء. وفي هـذا الإطـار، يتلقـى هـؤلاء 
الأفراد لدى وصولهم إلى المواقع الميدانية نسخا من منشـورات 
التوعية، مثل �عدوى الإيدز وفيروس نقـص المناعـة البشـرية: 

معلومات لموظفي الأمم المتحدة وعائلام�. 
أمــا أفــراد الأمــم المتحــدة العــاملون في اــال الطــبي 
ـــهات مفصلــة حــول الإجــراءات  ميدانيـا، فـإم يتلقـون توجي
الطبيـة لعـلاج حـالات الأمـراض الـتي تنتقـل جنسـيا، وبطبيعــة 
الحــال، فــإن كــل المســائل المتصلــــة بفـــيروس نقـــص المناعـــة 
البشــرية/الإيــدز تشــكل جــــزءا هامـــا مـــن هـــذا التدريـــب. 
ـــل الطــبي في هــذا الصــدد بدليــل  ويسترشـد العـاملون في الحق
�الدعم الطبي لعمليات حفظ السلام التابعة للأمم المتحـدة�، 
ـــير  والـذي يركـز الفصـلان الخـامس والسـادس منـه بشـكل كب
علـى فـيروس نقـص المناعـة البشـرية/الإيـــدز والمســائل المتصلــة 

ما. 
كيـف يمكـن أن نعـزز جـــهودنا؟ إننــا نريــد أن نفعــل 

المزيد، حقا. 
وعلاوة على الأنشطة التدريبية العديدة التي نقـوم ـا 
منـذ بعـض الوقـت، فـإن إدارة عمليـات حفـظ السـلام تســعى 

إلى تنفيذ عدد من المبادرات الجديدة. 
وإلى جــانب ذلــك، فــإن كافــــة ميزانيـــات البعثـــات 
الجديـدة أصبحـت تشـتمل الآن علـى ترتيبـات برامـج تدريبيـــة 
وتعليمية تتعلق بفيروس نقص المناعة البشــرية/الإيـدز، وتسـعى 
الإدارة في الوقت الراهن للحصول على تمويل لتحسين نظامنا 
المعمول به منذ فترة طويلـة، والـذي نـود توسـيع نطاقـه، بغيـة 
إتاحة المواد الوقائية وتسهيل الوصول إليها في جميـع البعثـات. 

ونود تطبيق هذا البرنامج في المستقبل على نطاق أوسع. 

وقد تقدمت وحدة الدعم الطبي التابعة لـلإدارة بعـدد 
مـن المقترحـات لتعديـل دليـل المعـــدات الــتي تملكــها القــوات. 
ونشدد في هذه المقترحـات علـى مسـؤولية الوحـدات الوطنيـة 
عن القيام ببرامج توعية وتدريـب بشـأن فـيروس نقـص المناعـة 
البشرية/الإيدز أثناء البعثـة. وقـد أدرجـت هـذه المقترحـات في 
ــــني بمـــا بعـــد المرحلـــة  الوثــائق الأساســية للفريــق العــامل المع
الخامسة، والذي يعكف على مناقشـتها هـذا الأسـبوع هنـا في 
نيويــورك. وفضــلا عــن ذلــك، اقــترحت الإدارة ضـــرورة أن 
تتوفـر بكافـة المنشــآت الطبيــة مــن المســتويين الثــاني والثــالث 
تسـهيلات كافيـة للاختبـار وتقـديم المشـــورة، وكذلــك توفــير 
العلاج لما بعد تعـرض النسـاء للإيـذاء أو الاسـتغلال الجنسـي، 
وكذلك للموظفين الطبيين الذين ربمـا انتقلـت إليـهم العـدوى 

عرضا. 
وإذا كـانت الإدارة تتصـــدى لكــل المشــاكل المتصلــة 
بفـيروس نقـــص المناعــة البشــرية/الإيــدز منــذ بعــض الوقــت، 
خاصة من منظور التدريـب، إلا أنـني علـى اقتنـاع بـأن تفعيـل 
وحـدة الدعـم الطـبي ومواصلـة تطويرهـا قـد ســـاعد، وســيظل 
يسـاعد في المسـتقبل، علـى اتبـاع ـج أكـثر انتظامـا إزاء هــذه 
القضايـــا الصعبـــة. وفي هـــذا الصـــدد، سنســـــتمر في إعطــــاء  
ـــن أجــل شــغل كافــة المنــاصب  الأولويـة القصـوى لجـهودنا م

الشاغرة في وحدة الدعم الطبي. 
إن إدارة عمليـات حفـــظ الســلام قــد أصبحــت الآن 
شــريكا كــاملا داخــل منظومــة الأمــم المتحــدة، في الصـــراع 
العالمي ضد وباء فيروس نقص المناعة البشــرية/الإيـدز، وتنسـق 
الإدارة بانتظام جهودها مع زملائنا في برنـامج الأمـم المتحـدة 
المشترك لمكافحة الإيـدز ومـع الدكتـور بيـوت، الموجـود بيننـا 
هنـا اليـوم. وقـد شـاركت الإدارة بنشـــاط في اجتمــاع خــبراء 
ــــد في الســـويد قبـــل أســـابيع قليلـــة،  الاســتراتيجية الــذي عق
ولاحظنـا في ذلـك الاجتمـاع بارتيـاح أن المقترحـــات المقدمــة 
لاتباع ج نظامي إزاء معالجة القضايا المتعلقة بفـيروس نقـص 
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المناعة البشرية/الإيدز، قد حظيت بالدعم الكـامل مـن الخـبراء 

المشاركين في ذلك الاجتماع. 
وقد تم رسميا تعيين رئيس وحدة الدعـم الطـبي التابعـة 
للإدارة، والموجود بيننا هنا اليوم، منسقا للإدارة يعني بكل ما 
يتصل بفيروس نقص المناعة البشرية/ الإيدز، وهـو يشـارك في 
مجموعة رسم السياسـات الـتي تضـم ممثلـين مـن برنـامج الأمـم 
المتحـدة المشـترك لمكافحـة الإيـدز، وأفـرادا مـن إدارة عمليــات 
حفظ السلام ممن يعالجون القضايا الجنسانية والإنسانية. كمـا 
تعمـل وحـدة الدعـم الطـبي التابعـة لـــلإدارة، وقســم التدريــب 
ـــق داخــل الإدارة بغيــة تحســين التدريــب  والتقييـم بتعـاون وثي
المتصل بفيروس نقص المناعة البشرية/الإيدز ومـواد التدريـب، 
بدعــم قــوي مــن البرنــامج المشــــترك. ونحـــن ممتنـــون بشـــدة 
للمساعدة التي يقدمها هذا البرنامج، الأمـر الـذي يسـمح بـأن 
تراعي الوثيقة آخر مسـتجدات الأبحـاث الجاريـة حـول أفضـل 

السبل لعرض هذه القضايا على الجمهور. 
ـــذ  وقــد شــرعت وحــدة الدعــم الطــبي أيضــا في تنفي
مشـروع لوضـع توصيـف وظيفـي لمنسـق يعـنى بكـل مـا يتعلــق 
بفيروس نقص المناعة البشرية/الإيدز والذي سيتم إلحاقــه بكـل 
البعثــات مــن الآن فصــاعدا. وســيكون هــــذا المنســـق جـــزءا 
ـــار  لا يتجـزأ مـن وحـدات التدريـب المتواجـدة في كـل مـن مق
قيــادة البعثــات، وســيكرس شــاغل أو شــاغلة هــذه الوظيفـــة 
الجهود لتنسيق عمليات التوعية والوقايـة المتصلـة ـذا المـرض، 

قبل البعثات وأثناءها وبعدها. 
أخـــيرا يســـعدني أن أنضـــم إلى الدكتـــور بيـــــوت في 
الإعلان عن أن إدارة عمليـات حفـظ السـلام وبرنـامج الأمـم 
المتحدة المشترك المعني بفيروس نقـص المناعـة البشـرية/متلازمـة 
نقص المناعة المكتسب (الإيدز)، وقّعا صبـاح هـذا اليـوم علـى 
مذكـرة تفـاهم مـن أجـل مزيـــد مــن التطويــر لعلاقــة التعــاون 
ـــا وإضفــاء الطــابع المؤسســي علــى ذلــك  الوثيـق بـين منظمتين

التعاون. وتؤكد مذكرة التفاهم هذه من جديد إصرارنا علـى 
زيادة برامج الوعـي بفـيروس نقـص المناعـة البشـرية/الإيـدز في 
بعثـات حفـظ السـلام في الإطـار الاسـتراتيجي الشـــامل الــذي 
وضعـه برنـامج الأمـم المتحـدة المشـترك وبــالدعم الفــني الــذي 
ـــه مــرة أخــرى. وهــو أساســي  يقدمـه البرنـامج الـذي أشـيد ب

بالنسبة لنا. 
ــل  كيـف يمكننـا قيـــــاس أثـر مــــــا نبذلـه مـن جـهد، ب
وما الذي يمكننا أن نقوم به أكثر من ذلك حتى نحقق الفعاليـة 
لعملنا؟ لقد اتفقت الدول الأعضـاء في هـذه المنظمـة الآن عـن 
أن الوعـي بمـرض الإيـدز هـام لحفظـة السـلام. وقــد شــاركت 
إدارة عمليات الأمم المتحدة لحفظ السلام إلى جـانب برنـامج 
الأمم المتحدة المشترك المعـني بـالإيدز ومـع الشـركاء الآخريـن 
ــــتي  بصلابــة في مكافحــة مــرض الإيــدز، في نطــاق المــوارد ال
أتيحت لنا. وعلينا أن نسأل أنفسنا في الوقـت ذاتـه باسـتمرار 
ـــا. وقــد ســبق أن ذكــرت أن  عمـا إذا كـان مـا نقـوم بـه كافي
ـــر حجــم  الكثـير مـا زال يتعـين القيـام بـه حـتى يتسـنى لنـا تقدي
المشكلة من الناحية الكمية بشكل دقيق ومـن ثم تقديـر حجـم 

التأثير الذي تحدثه جهودنا. 
في الوقـت ذاتـه، ليـس هـذا الموضـــوع مجــرد بحــث في 
علـــم الأوبئـــة وتقـــديم المعلومـــات الطبيـــة. ينبغـــي أن نقّيــــم 
المبادرات الرامية إلى زيادة الوعي بالمرض أيضا، تقييما نوعيا، 

من حيث وقعها على سلوك موظفينا في الميدان. 
وحــتى إذا اســتمرت أقليــة ضئيلــــة مـــن موظفينـــا في 
الميدان في انتهاج سلوك غير مقبول ينـذر بـالخطر، يصبـح مـن 
الواضـح أننـا فشـلنا في توعيتــهم وعلينــا أن نبــذل مزيــدا مــن 

الجهد لتوعيتهم. 
كما ينبغي ألا تقتصر برامجنا للتدريب والتوعيـة علـى 
ــير  فـيروس نقـص المناعـة البشـرية/الإيـدز، فـهناك سـلوكيات غ
مقبولة من نفس النمط تزيـد مـن مخـاطر الإصابـة بـالعدوى أو 



801-21965

S/PV.4259 
تؤدي إلى انتقال مرض الإيدز مثـل إقامـة صـلات جنسـية مـع 
البغايا، يمكن أن تلحــق ضـررا خطـيرا بصـورة عمليـات حفـظ 
السلام لدى اتمع الذي توفد إليه. ومثل هذا السلوك يجـرح 
مشـاعر النـاس الذيـن أوفدنـا لمسـاعدم. وهـو كفيـــل بتدمــير 
مصداقيـة القـوة أو عمليـة حفـظ السـلام بأسـرها. كمـا يمكـــن 
لهـذا السـلوك أن يلقـي ظـلالا علـى الجـهود المثاليـة الـتي تبذلهـــا 
الغالبيـة العظمـى مـن موظفـي الأمـــم المتحــدة العــاكفين علــى 

السعي من أجل السلام. 
وفي هذا الصدد، لا يتعلق الأمـر بمجـرد وعـي حفظـة 
السـلام بخطـورة فـيروس نقـص المناعـة البشـرية/متلازمـة نقــص 
المناعة المكتسب (الإيدز) فحسب، بل أيضا بالوعي بـالصورة 
الــتي يقدموــا في البلــدان الــتي نشــروا فيــها وصــورة الأمـــم 
المتحـدة بوجـه عـام. المسـألة لا تتعلـق بمجـــرد ممارســة الجنــس 
بشكل مأمون ومسؤول، وإنما بممارسة الاحترام للبشـر. وهـو 
الاحـترام الـذي يشـكل ذات الأسـاس الـذي يقـوم عليـه عمــل 
الأمـم المتحـدة والأسـاس الـذي تسـتند إليـه القيـم الـتي تعتنقـها 
المنظمـة وأعضاؤهـا. وهـذا هـــو الأمــر المعــرض للخطــر فيمــا 

يتعلق بجهودنا. 
ولذلـك يجـب علـى حفظـة السـلام أن يذكـروا دومـــا 
بمسـؤوليام وبـالعواقب الـتي يمكـن أن تـــترتب علــى أعمــالهم 
وسـلوكيام. ولـذا أؤيـد بحـرارة مـا يمكـــن أن تحدثــه مناقشــة 
اليـوم مـن زيـادة الوعـي لأن هـذا يخـدم بشـكل مباشـر صميــم 
مســؤولية جوهريــة مــن مســؤوليات منظمتنــا. وإنــني أعـــتزم 
مواصلــة المناقشــة مــع الــدول الأعضــاء بمــا في ذلــك اللجنــــة 
الخاصـة المعنيـة بعمليـات حفـظ السـلام، ـدف رفـع مســـتوى 
معايير السلوك والانضباط اللذيـن نتوقعـهما مـن جميـع حفظـة 
الســلام التــابعين للأمــــم المتحـــدة في الميـــدان، ســـواء كـــانوا 

عسكريين أو مدنيين أو شرطة. 

ــا  وعلـى العمـوم، علينـا أن نواصـل تقييـم فعاليـة برامجن
وأنشطتنا كافة، وعلينـا أن ننقـح ونحسـن مـا لدينـا مـن مـواد، 

حتى تحدث أقصى قدر من التأثير. 
وعلينا أن نتحرك بسـرعة حـتى نـزود عمليـات الأمـم 
المتحدة لحفظ السلام بالعدد الكامل مـن الموظفـين في الحـدود 
التي أذنت ا الجمعية العامة، وسنبحث أيضا المستوى الكـافي 
مـن الموظفـين الـلازم لتنـاول المسـائل الـــتي أثرــا اليــوم، أثنــاء 

الاستعراض الشامل الذي سنجريه لأنشطة حفظ السلام. 
وعلينا أن نطور الحوار بشأن هذا الموضوع مـع جميـع 

البلدان التي نشرنا فيها.  
ولقد راسلت بالفعل وسـأظل أراسـل، جميـع الممثلـين 
الخاصين للأمين العام في الميدان بشأن موضــوع فـيروس نقـص 
ــــدز)  المناعــة البشــرية/متلازمــة نقــص المناعــة المكتســب (الإي
ــــر لموظفينـــا في الميـــدان  وعمليــات حفــظ الســلام، حــتى نوف
اسـتمرار التوجيـــه الأمثــل مــن جانبنــا بشــأن هــذا الموضــوع 

الحيوي. 
في الختام، لا يمكننا أن ننكر أن مرض الإيدز مشـكلة 
ذات أبعاد عالمية ومأساوية. وأي خطوة يمكن اتخاذهـا لمعالجـة 
أي جـانب مـن جوانـب هـذه المشـكلة هـي خطـوة في الاتجـــاه 
الصحيـح. وإذا اســـتطاعت إدارة عمليــات حفــظ الســلام أن 
تصبح جزءا صغيرا من حل هذه المشكلة الضخمة، فثقوا بأننا 

سنبذل كل ما في وسعنا في سبيل الإسهام في حلها. 
الرئيــس (تكلــم بالانكليزيــة): أعطــــي الكلمـــة الآن 
للدكتـور بيـتر بيـوت، المديـر التنفيـذي لبرنـامج الأمـم المتحــدة 
المشـترك المعـني بفـيروس نقـص المناعـة البشـرية/متلازمـة نقــص 

المناعة المكتسب (الإيدز). 
الدكتور بيوت (تكـلم بالانكليزيـة): لم يمـض سـوى 
عام واحد منذ أن أقدم مجلس الأمن على عمل تاريخي بإجراء 
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أول مناقشة له عـن الإيـدز، وهـا أنـا أمثـل أمـام الـس للمـرة 

الثالثة بشأن هذا الموضوع. 
وأستطيع أن أخبر الـس، كشـخص انغمـس بشـكل 
تام في العمل المتعلق بالسياسـات والممارسـات العالميـة المتصلـة 
بالإيـــدز، أن مداولاته بشـأن الإيـدز كـانت لهـا فـائدة هائلـة. 
ولا أعتقـد أن هنـاك مبالغـة في هـذا القـول. والحقيقـة البســيطة 
تقول إن تكريس أعلى سلطة عالمية على الإطلاق فيما يختـص 
بقضايا السلم والأمن اهتمامها لمرض الإيدز إنما يبعث برسالة 

بالغة التأثير. 
وإذ أســلم بــالفرق الهــام الــذي أحدثــه بحــث مجلــس 
الأمن للمشكلة، فينبغي أن أشيد أيضا بالنصير الأساسي لهـذه 
الدعوة، وهو السفير ريتشارد هولبروك. ولا أتصور أن هنـاك 
تراثـا يمكـن أن نخلفـه للعـالم أفضـل مـن التـأكد مـــن أن مجلــس 
الأمـن الـدولي ينظـر الآن إلى الحملـــة العالميــة لمكافحــة الإيــدز 

كجزء من مهمته الأساسية، فشكرا له على ذلك. 
لقــد ســاعد مجلــس الأمــن علــى إحــــداث تحـــول في 
أسـلوب النظـر إلى مسـألة الإيـدز. ولا يمكننـا أن نفـهم حجــم 
الدمار الذي يسـببه الإيـدز، ولا كيـف أدى علـى نحـو خبيـث 
ـــف، وآثــاره الطويلــة الأمــد،  إلى تفـاقم ظـروف الفقـر والضع

إلا إذا نظرنا إليه كقضية أساسية من قضايا الأمن البشري. 
لقد ازداد الإصرار العالمي على معالجة الإيـدز بدرجـة 
ملحوظة في الأشهر الستة التي مرت منذ انعقاد جلسة الـس 
في ١٧ تمـوز/يوليـه. فثمـة بلـدان عديـدة قـامت بإعـادة تنظيـــم 
خططها الخاصة بالإيدز، وجعلتها أكثر أهميـة في عمليـة صنـع 
القــرار علــى جميــع مســتويات الحكومــة وســعت إلى مــــوارد 
وطرق جديدة لتوجيهها نحو اتمع المحلي. ولقد أبـرز العديـد 
من رؤساء الدول أو الحكومات في مؤتمر قمة الألفيـة مشـكلة 
الإيدز. وفي اجتماع مجموعة الثمانية في أوكيناوا، وفي اللجنـة 
ـــت  الأوروبيـة، وبـين العديـد مـن مـانحي المعونـة الثنائيـة، انطلق

مبادرات تضع فيروس نقص المناعة البشرية في جوهر التنميـة. 
وتم أيضـا تكثيـف الجـهود الإقليميـة، خاصـة في منطقـة البحـــر 
الكـاريبي، تحـت رعايــة الجماعــة الكاريبيــة، وكذلــك بــالتزام 
رابطة أمم جنوب شرقي آسيا بعقد مؤتمـر قمـة حـول فـيروس 
نقـص المناعـة البشـرية في جنـوب شـــرقي آســيا، وبمؤتمــر قمــة 
منظمـــة الوحـــدة الأفريقيـــة الـــذي ســـــينعقد في نيجيريــــا في 

نيسان/أبريل القادم. 
وفي الشــهر المــاضي اســـتضافت اللجنـــة الاقتصاديـــة 
لأفريقيــا منتــدى التنميــة الأفريقيــة للمــرة الثانيــة. واكتســـب 
موضوعه، �الإيدز: أكبر تحـد للقيـادة�، وزنـا بحضـور سـبعة 
رؤسـاء دول أو حكومـــات، وبتفاعلــهم مــع قيــادات اتمــع 
ـــن يعيشــون بفــيروس نقــص  المـدني بمـن فيـهم الأشـخاص الذي
المناعة البشرية/الإيدز والشباب. ولقـد أبـرزت السـيدة غراكـا 

ماشيل الطابع الملح في الاجتماع بقولها إن:  
�أي دعـــم دولي … لا يمكـــن أن يكـــون إلا 
مجـرد إضافـة لجـــهودنا نحــن إذ أن جــهودنا هــي الــتي 

ستجني لنا الثمار في هذا النضال�. 
وكـانت إحـدى الفـرص الهامـة مؤخـرا هـــي اتفاقــات 
تخفيف الدين الجديدة، والـتي حـررت مـوارد وسـاعدت علـى 
دمـج الإيـدز في التخطيـط الوطـني. ولقـد أدت بـــالفعل إلى أن 
خصصـت بعـــض أفقــر البلــدان في أفريقيــا ٢٠ مليــون دولار 
إضافية من أجل الإيدز في عام ٢٠٠١ من ميزانياـا الخاصـة، 

وذلك بفضل تخفيف الدين. 
ومع ذلك، يبقى الكثـير مـن جـدول الأعمـال العـالمي 
المعـني بـالإيدز، إن لم يكـن أغلبـه، غـير مكتمـل، بمـــا في ذلــك 
التفاوتـــات المســـــتمرة في إمكانيــــة الحصــــول علــــى رعايــــة 
وعلاجـات فعالـة وحـتى علـى مـواد تسـتخدم في إنقـــاذ الحيــاة 
مثل الرفالات. وشهد العام الماضي تزايدا في قبول الحكومات 
والصناعة للشرعية الأخلاقية المتعلقـة بالتسـعير العـادل. وهـذه 
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الفكرة مؤداها أنه ينبغي تمكين البلـدان الأفقـر مـن غيرهـا مـن 
شراء العقاقير الضرورية بأسعار أقل من البلـدان الغنيـة. إلا أن 
إنشاء الآليات لتنفيذ إمكانية الحصول العادل عليها ظل بطيئـا 
بشكل مؤلم وغير مقبول. ودعونا لا ننسى أنه يجب أن يسـير 
التقدم في الرعاية الشاملة لفــيروس نقـص المناعـة البشـرية علـى 

جبهات متعددة في آن واحد. 
ــاء  في غضـون ذلـك، وكمـا اسـتمع الأعضـاء، فـإن وب
فـيروس نقـص المناعـــة البشــرية يســتفحل. وفي التقريــر الــذي 
أصدرناه من أجل يوم الإيدز العـالمي في الشـهر المـاضي قدرنـا 
ـــة جديــدة بفــيروس  أنـه كـانت هنـاك ٥,٣ مليـون حالـة إصاب
نقص المناعة البشرية في جميع أنحاء العالم العام المـاضي. وتـوفي 
أكـثر مـن ٣ ملايـين شـخص نتيجـة للإصابـــة بــالإيدز – وهــو 
معـدل وفيـات سـنوي يفـوق كـــل المعــدلات الســابقة. وهــذا 
ـــة برنــامج الأمــم  الوضـع العـالمي هـو الإطـار الـذي ظلـت أمان
المتحـدة المشـــترك المعــني بــالإيدز والمشــاركون يتنــاولون مــن 

خلاله قرار مجلس الأمن ١٣٠٨ (٢٠٠٠). 
وفي كـانون الثـاني/ينـاير، أي قبـل عـام، قطعـت علـــى 
نفسـي أربعـة التزامـات رئيسـية تجـاه مجلـس الأمـن. الأول هــو 
تكثيـف الشـراكة الدوليـة لمكافحـــة الإيــدز في أفريقيــا. ولقــد 
ـــى إطــار العمــل،  فعلنـا ذلـك، وتم التصديـق بشـكل واسـع عل
ومعه معالم رئيسية محددة، بما فيها مؤتمـر قمـة منظمـة الوحـدة 
الأفريقيـة في لومـي في تمـوز/يوليـه المـاضي. ولقـد تركـز الكثـير 
من عمل أمانـة برنـامج الأمـم المتحـدة المشـترك المعـني بـالإيدز 
والمشاركين خلال الاثني عشر شهرا الماضية على تطويـر هـذه 
الشراكة. وتوج هذا العمل بقيام الأمين العـام عنـان بتدشـينها 
رسميا في منتدى التنمية الأفريقية في أديس أبابا، حيث أعلن: 

�مــن الآن فصــــاعدا وبكـــل أنحـــاء أفريقيـــا 
ســتكون محــورا لــروح تعــاون جديــدة في التصــــدي 

للإيدز.� 

والالتزام الثاني الذي قطعته على نفسي قبـل عـام هـو 
إجراء متابعة منتظمة مع مجلس الأمن. وهـا نحـن اليـوم. وهـذا 
ما فعلناه في جلسات مجلس الأمـن وفي تقاريرنـا المنتظمـة الـتي 
ــــدز فيمـــا يتعلـــق بحفـــظ الســـلام والجـــهود  تركــز علــى الإي

الإنسانية. 
والالتزام الثالث الذي قطعته على نفسي هـو تكثيـف 
تدفق المعلومات حول الردود الدولية على الوباء. وفعلنـا هـذا 
باسـتكمال المعلومـات عـن الوبـاء والتصـدي لـه مـــن مشــروع 
رسم خريطة وباء الإيدز، وبشبكات لإدارة المعلومات لغـرب 
أفريقيا وفي جنوب وجنوب شرقي آسيا وفي أمريكا اللاتينيــة. 
وفي منتـدى التنميـة الأفريقيـة الشـــهر المــاضي أصدرنــا تقريــرا 
تفصيليـا لكـل بلـد عـن برنـامج الأمـم المتحـدة المشـترك المعـــني 
بالإيدز والذي يسجل بالوثائق تأثير الإيدز على أفريقيــا، بلـدا 
بلـدا، وتعزيـز الـــردود الوطنيــة علــى حــد ســواء. ونحــن الآن 

نوسع نطاق هذا العمل ليشمل أجزاء أخرى من العالم. 
ورابعا، تعهدت بوضع خطـط محـددة لمعالجـة فـيروس 
نقـص المناعـــة البشــرية/الإيــدز في قــوات الطــوارئ والقــوات 
النظاميــة. ولقــد أرســلت وحــدة التنســــيق الإنســـاني التابعـــة 
لبرنامج الأمم المتحدة المشترك المعني بالإيدز، والتي أنشئت في 
حزيران/يونيه ٢٠٠٠، بمشاركة مكثفة مـن شـركائنا، بعثـات 
لتقييم بلدان إثيوبيا، وإريتريـا، وبورونـدي، وتيمـور الشـرقية. 
وسوف ترسل بعثة إلى سيراليون في وقت قريب جدا. وتقـوم 
البعثات بتقييم عوامل الخطورة الخاصة محليا للإصابة بـالإيدز، 
ـــب مدربــين  وإعـداد اسـتراتيجيات الوقايـة مـن الإيـدز، وتدري
علـى الوقايـة وتغيـير السـلوك بحيـث يمكـــن لحفظــة الســلام أن 
يصبحـوا عوامـل للتغيـــير والوقايــة مــن فــيروس نقــص المناعــة 

البشرية. 
وفي تمــوز/يوليــه أرســلت أنــا ومديــر برنــامج الأمـــم 
ــــم  المتحــدة الإنمــائي مــارك مــالكولم بــراون إلى منســقي الأم
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المتحـدة المقيمـين في بلـدان محـددة متـأثرة بالصراعـات رســـائل 
ـــدز، بوصفــه قضيــة إنســانية  مـن أجـل ضمـان أن يتصـدر الإي
وأمنية، جدول أعمال منظومة الأمم المتحدة في هذه البلدان. 
ولقد ذكر جان – ماري غينيو في وقـت سـابق أنـه تم 
عقد اجتماع استراتيجي لبحث الإيدز بوصفه قضيـة أمنيـة في 
ســــتوكهولم في كــــانون الأول/ديســــمبر، وشــــاركت فيــــــه 
حكومــات وممثلــون عســكريون، ومنظومــة الأمــم المتحــــدة، 
ـــع التقريــر  وممثلـون لمنظمـات غـير حكوميـة. ويتـم حاليـا توزي
والتوصيــات الصــادرة عــن الاجتمــاع علــى المشــاركين فيــــه 

وسيتم الانتهاء منه قريبا. 
ولقد عملنا مع إدارة عمليـات حفـظ السـلام، ومعنـا 
شركاؤنا – لا سيما برنـامج الأمـم المتحـدة الإنمـائي، ومنظمـة 
الأمـم المتحـدة للطفولـة، ومنظمـة الصحـة العالميـــة، وصنــدوق 
– للتركيز على الخطر المــتزايد للفـيروس  الأمم المتحدة للسكان 
في حالات الصراع والحالات الإنسانية. إذ أن للفـيروس تأثـير 
علــى اللاجئــين، وموظفــي الأمــم المتحــدة والمنظمــــات غـــير 
الحكومية، واتمعات المضيفة. ولذلك يجب أن تكون الوقاية 
ــذه  مـن الفـيروس والرعايـة شـاغلين أساسـيين بسـبب تفـاعل ه
ــر  الجماعـات، ومـن ثم فـإن منـع انتشـار الفـيروس وضمـان توف
الرعايــة الســليمة لهمــا أهميــة متســــاوية بالنســـبة لكـــل هـــذه 

الجماعات. 
وكما استمع الأعضاء لتوهم، انضممت صباح اليـوم 
إلى جـان – مـاري غينيـو للتوقيـع علـى اتفـاق إطـاري للتعــاون 
ـــم المتحــدة المشــترك وإدارة عمليــات حفــظ  بـين برنـامج الأم
السلام. ولقد التزمنا وفـق هـذا الإطـار بتحسـين قـدرة حفظـة 
السلام على أن يصبحـوا دعـاة وناشـرين للوعـي والوقايـة مـن 

الإصابة بالفيروس. 
وسـوف يدعـم الاتفـاق عملنـا المتواصـل في التدريـــب 
أولا، ووضــع مدونــة قواعــد للســلوك ثانيــا، والاستشــــارات 

والفحوصــات الطوعيــــة والســـرية ثالثـــا، والتعـــاون المـــدني – 
العسكري رابعا، ورعاية وعـلاج الموظفـين المصـابين خامسـا، 
وضمان التموين المستمر للروافـل الذكريـة والأنثويـة سادسـا، 
وأخـيرا نشـر الوعـي بالممارسـات النموذجيـة. وعلـى المســتوى 
الميداني، سوف نتعاون مـع ممثلـي السـكان المحليـين ومنظمـات 
غير حكومية محلية للتشجيع على تدابـير مسـتدامة لمنـع انتقـال 

الفيروس. 
ومـن الواجـــب علــى الأمــم المتحــدة أن تضــع أعلــى 
معايير ممكنة لسلوك القوات المنتشرة تحت رايتها. ولا بـد مـن 
بـذل كـــل جــهد لضمــان أن حفظــة الســلم يتصرفــون وفقــا 
ـــة  لقواعـد السـلوك الملائمـة وأن لديـهم أفضـل الوسـائل الممكن

لحماية أنفسهم والسكان الذين يحتكون م. 
إن دور فحوصـــات الفـــــيروس في عمليــــات حفــــظ 
السلام هو قضية معقدة، وليس هناك مـا يرفـع درجـة الحـرارة 
العاطفية لهذه المناقشات أسـرع مـن هـذه المسـألة. ولكـن لهـذا 
السبب قررت إنشـاء فريـق مـن كبـار الخـبراء، بالاشـتراك مـع 
وكيل الأمين العام غينيو، لتحليل واتخاذ موقـف شـامل بشـأن 
قضيــة فحــص الفــيروس بالنســبة لحفظــــة الســـلام وموظفـــي 

العمليات الإنسانية. 
ولقد اكتسب التصدي العـالمي للإيـدز زخمـا في العـام 
الماضي. ويجب أن يتزايد هـذا الزخـم حـتى بدرجـة أكـبر هـذا 

العام. ويشدد عزمي اهتمام الس الوثيق بمشكلة الإيدز. 
ــــه،  وعندمــا تعقــد الجمعيــة العامــة، في حزيــران/يوني
دورا الاستثنائية المعنية بفيروس نقص المناعة البشـرية/الإيـدز، 
ســتتاح الفرصــة لجميــع الــدول الأعضــــاء لتتعـــهد بالتزامـــها 
بمحاربته. وستكون تلك الدورة فرصة لما هـو أكـثر مـن مجـرد 

كلمات منمقة، بل سيتعين الخروج بنتائج ملموسة. 
وهكذا يصبح من الضروري أن تكون التزامــات عـام 
٢٠٠١ التزامات حقيقية: أمــوالا حقيقيـة تـودع في حسـابات 
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مصرفيـة حقيقيـة لتغطيــة نقــص حقيقــي مقــداره ٣ مليــارات 
دولار رد تلبية أشـد الاحتياجـات إلحاحـا في أفريقيـا للوقايـة 
والرعايـة الأساســـية؛ وتخفيضــات حقيقيــة في أســعار العقاقــير 
للبلدان الفقيرة؛ وقيادة حقيقية لمعالجـة وصمـة الإيـدز وحشـد 
العمل الدولي لمكافحتـه؛ ومشـاركة حقيقيـة للمصـابين بنقـص 
المناعة البشرية في صنع القرار. وحينما تصبح هذه الالتزامـات 
واقعـا، وحينئـذ فقـط، يمكننـا أن نـــأمل في أن نســتجيب علــى 

النحو الكافي لواقع هذا الوباء. 
ــــى  الرئيــس (تكلــم بالانكليزيــة): المتكلــم التــالي عل
قائمتي، ممثل الولايات المتحدة، ولكن، قبل أن أعطـي الكلمـة 
للسـفير هولـبروك، اسمحـوا لي أولا أن أعـرب عـن شـعور أثــق 

بأن جميع الحاضرين في هذه القاعة يشاطروني إياه. 
إننــا نعلــم جميعــا أن هــذا هــو آخــر ظــهور للســـفير 
ـــم لــدى الأمــم  هولـبروك بصفتـه ممثـل الولايـات المتحـدة الدائ
المتحدة. وأعتقد أنه مـن المناسـب أن يكـون آخـر اجتمـاع لـه 
معنـا مخصصـا لمناقشـة مشـكلة فـيروس نقـص المناعـة البشـــرية/ 
متلازمة نقص المناعة المكتسب (الإيدز)، وهـي مسـألة سـاهم 
فيـها السـفير هولـــبروك مســاهمة حقيقيــة، في إثــارة الشــواغل 
الدوليـة حولهـا. وهـذه مجـرد مسـاهمة واحـــدة مــن المســاهمات 
ـــي ثقــة بــأنني  الكثـيرة الـتي قدمـها تمـع الأمـم المتحـدة. وكل
أتكلم باسم جميع الحـاضرين في هـذه القاعـة حينمـا أقـول إننـا 
سنفتقده في الأمم المتحدة عندما يغادرهـا. إن عملـه في الأمـم 
المتحدة يتوج تاريخا طويلا ومتميزا في ميدان الدبلوماسية، بمـا 
في ذلــك الإنجــاز التــاريخي الــــذي حقـــق الســـلام في منطقـــة 

البلقان. 
إن السفير هولبروك صديـق قـديم لسـنغافورة ومنطقـة 
ـــم في  جنـوب شـرقي آسـيا. وحكومـتي لـن تنسـى إسـهامه القّي
تعزيز الاستقرار في هذه المنطقة في منعطف حرج من تاريخنـا، 
عندما كان مساعدا لوزير الخارجية لآسـيا والمحيـط الهـادئ في 

إدارة كارتر. ويسعدنا أنه ظل على اتصال دائم بنا طيلة هـذه 
السنين، ويحدونا الأمل في أن يواظب على ذلك عندمـا ينتقـل 

إلى حقل عمل جديد. 
إن من يعرفونك، أيها السفير هولبروك، لا يساورهم 
ــــة في  أدنى شــك في أنــك ســتواصل القيــام بــدور بــالغ الأهمي
الشـؤون السياسـية والعامـة في الولايـــات المتحــدة الأمريكيــة. 
نتمـنى لـك كـل التوفيـق، واثقـين بـأنك سـتبلي بـلاء حســنا في 

عملك الجديد. 
وأود أن أطلـب إلى أعضـاء الـس أن يشـتركوا معــي 

في جولة تصفيق قبل أن أعطي الكلمة للسفير هولبروك. 
ــــبروك (الولايـــات المتحـــدة الأمريكيـــة)  الســيد هول
ـــــة): تــــأثرت كثــــيرا، ســــيدي الرئيــــس،  (تكلـــم بالانكليزي
بملاحظاتكم، وأشكركم، لا على هـذه الملاحظـات فحسـب، 
بل أيضا على تعديل برنامجكم حتى يمكنكم البقاء هنـا لـترؤس 
هذه الجلسة الهامة. لقد تكلمت بدقــة عـن احـترامي والمشـاعر 
الدافئة التي أكنها لسـنغافورة، البلـد الـذي زرتـه لأول مـرة في 
عـام ١٩٦٦ بعـد فـترة وجـيزة مـن حصولـه علـى الاســتقلال، 
ـــي  والـذي أحترمـه أعظـم احـترام، والـذي يمثلـه بـاقتدار صديق
القديم السفير كيشور محبوباني الذي أعرفه منذ أكـثر مـن ٢٥ 
سـنة. ويشـرفني أيمـا شـرف أن تكونـوا في ســـدة الرئاســة هنــا 
اليوم، ويشرفني أيضا أن تنضـم إلينـا وزيـرة التنميـة الدوليـة في 

النرويج، وأصدقائي الآخرون هنا. 
كمـا يشـرفني كثـيرا وجـود العديـد مـــن أصدقــائي في 
هـــذه القاعـــة، وكذلـــك أســـرتي، وطـــلاب مـــن كولومبيــــا 
وبارنـارد، وأصدقـاء لي مـن حيـاتي الخاصـة، إلى جـــانب عــدد 
كبـير مـن الأعضـاء المرموقـين في اتمـع المعـني بفـيروس نقــص 
المناعـة البشـرية/الإيـدز، ومـن بينـهم ميرسـي مـــاخلاميلي الــتي 
يذكر الكثيرون منكم أا الشخصية البطوليـة الـتي ظـهرت في 
برنـامج تلفزيـوني خـاص مدتـه سـاعة، بـث في العـــام المــاضي؛ 
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والدكتــورة مــاتيلدا كــريم مــن المؤسســة الأمريكيــة لأبحـــاث 
الإيدز (امفار)؛ وجوشوا ليدبربرغ الشخصية العظيمة الفـائزة 
بجائزة نوبل في الطب؛ وصديقي الجليـل السـناتور تيـم ويـرث 
الذي يعمل حاليـا رئيسـا لمؤسسـة الولايـات المتحـدة، والـذي 
يجلس خلفي مرتديا نفس ربطـة العنـق الـتي ارتديـها ويرتديـها 

تيد تيرنر وآخرون؛ وكثير من أصدقائنا الآخرين. 
مـن المناســـب جــدا أن نتصــدى آخــر جلســة لــس 
الأمــن أشــارك فيــها بصفــتي ســفير الولايــات المتحــدة لهــــذه 
القضية، لأنني أعتقد أـا تمثـل إحـدى الخطـوات العظيمـة الـتي 
خطتها الأمم المتحدة في العـام المـاضي. ويسـرني كـل السـرور 
أننـا اسـتمعنا تـوا إلى خطـابين هـامين مـن وكيـل الأمـين العـــام 
ــة  غينـو، والدكتـور بـايوت، كمـا أشـعر بامتنـان كبـير لأن نائب
الأمـين العـام، لويـس فريشـــيت، حضــرت معنــا اليــوم، نظــرا 

لغياب أميننا العام الموقر. 
هـذه ثـــالث جلســة مفتوحــة نعقدهــا بشــأن فــيروس 
نقص المناعة البشرية/الإيدز، في غضـون السـنة الماضيـة. فمنـذ 
ـــاير ٢٠٠٠  أكـثر قليـلا مـن عـام، أي في ١٠ كـانون الثـاني/ين
على وجه التحديد، افتتح نائب الرئيس غـور أول جلسـة مـن 
هذه الجلسات، وأول جلسـة في الألفيـة الجديـدة وأول جلسـة 
علـى الإطـــلاق تتنــاول قضيــة تتعلــق بالصحــة. وكــانت قــد 
سـبقتها أكـثر مـن ٠٠٠ ٤ جلسـة. ويسـعدني أن هـذا الــس 
شارك في توسيع تعريف مفهوم الأمن. وأعلم أنه لم يكن مـن 
السهل دائما القيـام بذلـك، وأذكـر الخـلاف الـذي ثـار حـول 
تلــك الجلســــة الأولى. وصديقـــي الجـــالس إلى يميـــني، الســـير 
جيريمي غرينستوك، مرر علـى ملحوظـة مكتوبـة بخـط اليـد في 
منتصف تلك الجلسة يقول فيها بأسلوب التهوين الذي يتمـيز 
بـه البريطـانيون �أجــرؤ علــى القــول إن هــذه هــي أول مــرة 
تستخدم فيها عبارة �الواقي الذكري في مجلس الأمن�. وهـا 

نحن الآن نستعملها في كل مكان. 

لقد تناقشنا أولا فيما إذا كان من الواجب أن ننــاقش 
المسألة أساسا، أو ما إذا كانت تمثـل ديـدا للأمـن، أو مـا إذا 
ـــن، أعلــى هيئــة دوليــة تجــيز التدخــل  كـان ينبغـي لـس الأم
الـدولي عـبر الحـدود، أن يتنـاول هـذه المسـألة علـى الإطـــلاق. 
وأعـرف أن بلدانـا عديـدة ممثلـة في هـذه القاعـة وشــاركت في 
غـرس جـذور تـاريخ الأمـم المتحـدة، تسـاورها شـكوك حـــول 
هذا الموضوع. ولكنني أعتقـد أن مـن واجبنـا جميعـا أن نرجـع 
بنظرنا إلى العام المـاضي، ونقـول، بعـد أن نضـع نصـب أعيننـا 
البيانين الهامين اللذين أدلى ما المتكلمان السابقان �إن الأمر 

كان يستحق كل هذا العناء�. 
ولم يستحق كل هذا العناء؟ لأبسـط الأسـباب: فقـد 
بدا الآن أنه إذا استمر مجلس الأمن في عمله، واستمر التعـاون 
الـذي سمعنـا عنـه اليـوم في وقـت سـابق. وهـو تعـاون لم يكـــن 
موجودا ولا حتى تم التفكير فيه حتى وقـت قريـب – سـيتمكن 
الس فعلا من القيام بما هو مفروض منه أن يقوم به ألا وهو 

إنقاذ الأرواح. 
ولكنني لا أخدع نفس. إا قضيـة عويصـة. وأعـرف 
ـــير مــن غــير الأعضــاء في  أن بعـض الحكومـات، بمـا فيـها الكث
مجلـس الأمـن، تعتقـد أنـه ينبغـي تــرك هــذه المســألة للمجلــس 
ـــهم هــذه النقطــة. وأشــعر  الاقتصـادي والاجتمـاعي. وأنـا أتف
ــس  بفخـر شـديد لحضـور عـدد كبـير مـن غـير الأعضـاء في مجل
ــــا اليـــوم. وهـــم أصدقـــائي الأعـــزاء مـــن الســـلك  الأمــن هن
الدبلوماسـي، وسـأوجه لهـم كلمـة شـخصية في ايـة تعليقـــاتي 
عن الإيدز. ويسرني أم هنا ليسجلوا اهتمامهم وشواغلهم. 

وأريد بصفة خاصة، كمـا فعلـت بـالأمس في مناقشـة 
ـــدان المســاهمة بقــوات. وأنــا  كوسـوفو، أن أتنـاول مسـألة البل
ــدان  أؤمـن بشـفافية المـداولات وأؤمـن بالمشـاركة القصـوى لبل
ــــن، في  أخــرى غــير البلــدان الـــ ١٥ الأعضــاء في مجلــس الأم
مـداولات مجلـس الأمـن في إطـــار القواعــد الحاليــة للمجلــس. 
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كما أوصينا بإعادة النظـر في تشـكيل مجلـس الأمـن. ويحـدوني 
الأمل في أن يصبح مجلس الأمن أكثر تمثيلا، إذا واصلنـا السـير 
على هذه الطريق. إن المسالة صعبـة، ولكنـني في الوقـت ذاتـه، 
وريثمـا يتحقـق ذلـك – وسـوف تكـون حقـــا مســألة صعبــة – 
مغتبط لأن الكثيرين من زملائي حاضرون هنـا اليـوم ليتعلمـوا 

ويتبادلوا الآراء ويزودونا ببعض المدخلات. 
– وبعـد أن عملـت مـع أعضـاء  وإذ أغادر هذا المكان 
الـــس ـــارا وليـــلا بشـــأن أزمـــات في الشـــــرق الأوســــط 
ــــــور الشـــــرقية، وســـــيراليون،  وكوســــوفو والبوســــنة، وتيم
والكونغـو، وإثيوبيـا/إريتريـا، والعـراق – ورغـــم مــدى بشــاعة 
هذه الصراعات والحاجة الملحة إلى تسويتها، يبدو واضحا أن 
المسـألة الـتي تعـد قاسمـا مشـتركا فيـها جميعـا هـي المســـألة الــتي 
نناقشها هنا اليوم. ولقد وصفتها في أمـاكن أخـرى بأـا أهـم 
وأكبر مشكلة في العالم اليوم، وكثيرا ما سئلت في هذا الأمر. 
ولكنـني أقـول ذلـك لأن جميـع القضايـا الأخـرى هـي مشــاكل 
محـددة – ويمكـن حلـها؛ وسـوف تحـل – ولكننـــا إذا لم نتصــد 
لوباء الإيــدز، فسـيظل يتفشـى يومـا بعـد يـوم. وبسـبب طـول 
فترة حضانة المرض، وبسبب وصمة العار المقترنة به، وبسبب 
طريقة انتشاره، سيقتل من الناس ويدمـر مـن اتمعـات أكـثر 
مما تفعل أسوأ الصراعات التي نعالجـها هنـا. وإني أشـكر جميـع 
زملائي في مجلس الأمن على فتـح هـذا الموضـوع للمناقشـة في 

مجلس الأمن. وأحثهم على الاستمرار في ذلك.  
وقد بدأت صلتي المباشرة ذا الموضوع لأول مـرة – 
أي موضوع العلاقة بين أفراد حفظ السلام والإيدز – عندمـا 
كنـت في كمبوديـا في ١٩٩٢. وقـد نـاولني الآن إبـــني، الــذي 
يجلس خلف السفير كننغـهام، ملاحظـة مكتوبـة سـأتلو جـزءا 
منها على الس، لأنه يريد أن يحفظ له الفضل في عقد هــذه 

الجلسة، وهي تقول،  

�أبي، تذكــر رحلتنــا إلى كمبوديــا، عندمــــا 
ــــة  لفــت انتبــاهك لأول مــرة إلى هــذه المشــكلة الهام
للغاية أي – نشر أفراد حفـظ السـلام التـابعين للأمـم 

المتحدة للإيدز�. 
وعليه، فإني أشكر إبـني علـى عقـد هـذه الجلسـة. وفي الحقيقـة 
أننا فعلا رأينا في سنة ١٩٩٢ أهمية المسألة الـتي نحـن الآن هنـا 
لمناقشـتها. وفي ذلـك الوقـت كتبـت رسـالة إلى وكيـل الأمـــين 
العـام ياسوشـي أكاشـي أقـول فيـــها إنــه ســيكون مــن أقســى 
دواعي السخرية إذا كان الأشـخاص الذيـن أتـوا إلى كمبوديـا 
لإاء الحرب ينشـرون مرضـا أكـثر فتكـا. وأخـيرا، بعـد ثمـاني 

سنوات، ها نحن نبدأ في القيام بعمل شيء حياله.  
ــــذه الحـــرب،  ولا أســتطيع أن أقــول إننــا نكســب ه  
ولكـني سمعـت بعـض الأشـياء الإيجابيـة صبـاح اليــوم. وأود أن 
أعـرب عـن تقديـري لتلـــك الأشــياء لأني، كمــا يعلــم وكيــل 
الأمين العام، سأدلي بتعليقات انتقادية بعد لحظات. وآمـل أن 
نصغـي جميعـا إلى البيانـات الهامـة للغايـة فيمـا يتعلـق بـــالمذكرة 
المشتركة، والمؤتمرات التي ستعقدوا والبند الخاص مـن البنـود 
المتسلسـلة في ميزانيـة حفـظ السـلام. وأشـدد علـى أن الأخـــير 
ينبغي ألا يكون مسألة صندوق تبرعات، بـل أن يكـون جـزءا 
ثابتا من الميزانية. وأعتقـد أن فكـرة حمـل أفـراد حفـظ السـلام 
لبطاقـة جيـب فكـرة جيـــدة جــدا. وأعتقــد أن وجــود مركــز 
ـــات حفــظ الســلام  اتصـال في مقـر إدارة الأمـم المتحـدة لعملي

مسألة أساسية. وإني في غاية السرور لبوادر التعاون.  
وأود أن أوضح لضيوفنا أننا عندما اجتمعنا في جلسة 
مغلقـة بشـأن هـذا الموضـوع نفســـه قبــل مجــرد شــهر لم يكــن 
حاضرا أحد من برنامج الأمم المتحدة المشترك المعـني بفـيروس 
نقـــص المناعـــة البشـــرية/متلازمـــة نقـــص المناعـــة المكتســــب 
(الإيدز). وقد شـكوت بشـدة مـن غيـاب البرنـامج عـن تلـك 
الجلسة ومن أن الجلسة كـانت مغلقـة. وكنـت أرى أن العـالم 
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والدول الأعضاء الأخرى والسفراء الآخرين ينبغي أن يكونوا 
هنا. وأيد تلك الدعوة كل سفير حـاضر هنـا في هـذه القاعـة، 
ولذلك فإننا نجتمع اليـــــوم في جلســــة علنية. قبل مجـرد شـهر 
لم نستطع عقد هذه الجلسة في العلن. والشـفافية هـي الطريقـة 
ــــدة  الوحيــدة للتعــامل مــع هــذا المــرض بســبب طبيعتــه الفري

والطريقة التي ينتشر ا.  
وأود أيضـا أن اسـترعي انتبـاه الأعضـــاء إلى أن وزيــر 
الخارجيـة المُعيـن، كولـن بـاول، الـذي سيتســـلم مــهام منصبــه 
غـدا، تصـدى لهـذا الموضـوع بعبـــارات قويــة جــدا في جلســة 
اعتماده أمس الأول. وأود أيضا أن استرعي انتبـاه الـس إلى 
موضـوع ذي صلـة، ألا وهـــو أنــه أيــد بقــوة الجــهد المبــذول 
لإصلاح الأمم المتحدة وتعهد هو نفسه بمواصلة ذلك الجـهد، 

وكذلك تحسين دعم الولايات المتحدة للأمم المتحدة ماليا. 
واسمحــــــوا لي أن أنتقــــــل الآن إلى القـــــــرار ١٣٠٨   
(٢٠٠٠)، وهو القرار الذي نجتمـع اليـوم لمناقشـته. وآمـل أن 
يبلـغ الرقـم ١٣٠٨ مـــن الشــهرة لــدى أتبــاع الأمــم المتحــدة 
والنـاس الذيـن يـهتمون ـذه المسـألة مـا بلغـه عـــدد آخــر مــن 
ــــن التـــابع للأمـــم  القــرارات المشــهورة في تــاريخ مجلــس الأم
– وهو ربما يكون أشهر قـرار بـين  المتحدة، مثل القرار ٢٤٢ 
– بشـأن الشــــــرق الأوســــــط؛  جميع قــــرارات مجلس الأمن 
أو ٣٣٨، عـن الشـرق الأوسـط؛ أو ١٢٤٤، عـن كوســـوفو، 
أو ١٢٨٤، عــن العــراق. وينبغــي للقــرار ١٣٠٨ أن يكــــون 
مشهورا مثل تلك القـرارات، وينبغـي أن ينفـذ تنفيـذا كـاملا. 
ويجـب ألا يكـون ايـة العمليـة، ولكـن أن يكـون مجـرد حجــر 

زاوية للجهود المقبلة.  
ـــور بيــوت ووكيــل  وقـد شـجعتني ملاحظـاتكم، دكت
الأمــين العــام غينــو، لأنكمــا اعترفتمــا بالطــابع الفتــاك لهـــذا 
المـرض. وكمـــا ذكــرت قبــل لحظــات، إن مــن أقســى جميــع 
دواعي السخرية في الأمـم المتحـدة أننـا كلمـا نصـوت لإنشـاء 

بعثـة لحفـظ السـلام، فإننـا بـدون قصـــد نســاعد علــى انتشــار 
مرض فتاك. وهذا ليــس ضروريـا. ولكـن هـذه قضيـة معقـدة. 
وفي إطار الهيكل الحالي للأمم المتحدة، بالطبع، يحدد كـل بلـد 
مسـاهم بقـوات معايـيره الخاصــة للفحــص والعــلاج. وبعــض 
البلــــدان، مثل بلــــــدي وبلدان أخرى، أهنئها على ذلك، لن 
ترسل جنديا أو جندية إلى مـا وراء البحـــــــــار مـا لم يفحـص 
أو تفحص. والذي تكــون نتيجـة فحصـه إيجابيـة لا يرسـل إلى 
مـا وراء البحـار؛ وإنمـا يتلقـى العـلاج. غـــير أن بلدانــا أخــرى 
ليسـت لديـها مثـل مواردنـا لا تقـوم ـذا الفحـص، إمـــا لأــا 
تعتبره غير مقبول اجتماعيا أو ثقافيــا، أو بســـــبب تكاليـــــفه، 
ــــدل الإصابـــة  أو – ويجــب أن أكــون صريحــا هنــا – لأن مع
بالعدوى عال إلى درجة أا لا تريد الكشف عن عدم قدرـا 

على إرسال قوة لحفظ السلام إلى الميدان.  
ــا، أو في  وبـالطبع، إن جميـع مـن سـافروا منـا في أفريقي  
مناطق أخرى من العــالم يسـتعر فيـها المـرض – كمـا فعلنـا أنـا 
وزوجـتي كـاتي في السـنة الماضيـة - قـد رأوا الوصمـــة المقترنــة 
باكتشاف أن نتيجة الفحص للفــيروس إيجابيـة. وأود أن أقـول 
لأصدقــائي في البلــدان الــتي ضرــا المــرض بقســوة إن هــــذه 
ليست محاولة للقـول بـإن الولايـات المتحـدة تعـرف أكـثر مـن 
البلــدان الأخــرى. فجميــع الأمريكيــين الحــاضرين في القاعـــة 
يمكـن أن يتذكـروا جيـدا عندمـا كـانت الوصمـة في هـذا البلــد 
ــد  كبـيرة كـبر الوصمـة اليـوم في بلـدان أخـرى. فحـتى مـع فوائ
الاتصـــال الفـــوري والشــــعور بأننــــا مســــتنيرون – وأقــــول 
ـــات  �الشـعور� لأنـني أعتقـد أننـا لم نكـن مسـتنيرين في الولاي
– ويمكـــن أن أتذكــر بوضــوح  المتحـدة بشـأن هـذا الموضـوع 
تام، وأنا واثق من أن كل أمريكي في القاعـة يمكـن أن يتذكـر 
أيضـا، عندمـا كـان النـاس يخشـون مـن أن المصافحـة بـاليد قــد 
تنقـل الإيـدز. كــان ذلــك هــو مســتوى الجــهل في الولايــات 
المتحدة. ولذا فإننا عندما نتكلم عن الوصمة وإزالـة الوصمـة، 
فـإني أريـد أن أشـدد علـى أنـه ليـس هنـاك أي شـيء ينبغــي أن 
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يفَسر بأنه يتضمن أي نوع من الاستعلاء الثقافي. إذ واجـهت 
الولايات المتحدة هذه المسألة في وقت متأخر وعلـى نحـو غـير 

كاف، و لاتزال لدينا مشكلة معها.  
وبالطبع، نحـــن هنا لمناقشــــة حفـــــظ السلام. ولكـن 
لا يمكــن المبالغــة في التــأكيد علــى أن هــذا أصغــر جــزء مـــن 
مشـكلة العـالم. وعندمـا نتكلـم عـن هـذا الأمـر آمـل أيضـــا أن 

يكون كلامنا عن المسألة الأكبر. 
وكـان الحـل التوافقـي الـذي تم التوصـل إليـه بموجـــب 
القرار ١٣٠٨ (٢٠٠٠) هو أن إدارة الأمم المتحـدة لعمليـات 
حفظ السلام ستقوم بمهمة تعليمية عملية ونشطة. وإني أشـيد 
بجـهودكم وأشـيد بالاتفـــاق الجديــد، ولكــن يجــب أن أكــون 
صريحا هنا. يجب أن أقول بعـض الكلمـات الـتي قـد لا تكـون 
مرضية تماما للعاملين في إدارة عمليات حفـظ السـلام. وأقـول 
هـذا بـتردد كبـير، لأن بعثـة الولايـات المتحـدة، كمـا تعلمـــون 
جميعـا، ظلـت في فـترة الــ ١٧ شـهرا الـــتي كنــت فيــها ســفيرا 
تعمل بلا هـوادة علـى تعزيـز إدارة عمليـات حفـظ السـلام – 
وكانت هي أقوى موضوع واحــد لدينـا – ولأنـني أكـن غايـة 
الاحترام الشخصي لجان – ماري غيينو وفريقه؛ ولأنني أؤيـد 
تمامـا تقريـر الإبراهيمـي والخطـة التنفيذيـة لنائبـــة الأمــين العــام 
فريشيت – التي آمل أن تكتمل في هذه السنة – ولأنه ما مـن 
أحد يحتاج إلى زيادة العاملين أكـثر مـن إدارة عمليـات حفـظ 
الســلام، الــتي ليــس لديــها ســوى ٤٠٠ فــــرد للتعـــامل مـــع 
الأزمات في جميع أرجاء العالم والتي تعاني من نقـص الموظفـين 
لمشـاكل ملحـة مثـل الكونغـو، وسـيراليون، وتيمـور الشـــرقية، 
ولبنان، وكوسوفو. وإضافة هـذا العـبء في وسـط كـل ذلـك 
ـــة حقــا. وإني أعلــم أن الإدارة تعــاني مــن نقــص  مسـألة صعب
الموظفين وأن فقدان الموظفين المقدمين دون مقابل جعل الأمر 
أكثر صعوبة. وقد ظل الحصـول علـى المـوارد لإدارة عمليـات 
حفظ السلام حملة جهادية بالنسـبة لي. ولا أود أن أـي فـترة 

خدمتي هنا بأي شيء أقل من الثنـاء الوافـر علـى منظمـة أكـن 
لها الإعجاب وظلت تحت ضغوط شديدة.  

وبصراحة تامة، على الرغــــم ممـا سمعنـاه اليـوم، فـإنني   
لا أشـعر بعـــد بالارتيــاح. إذ أن ولايــة إدارة عمليــات حفــظ 
السـلام بموجـــب القــرار ١٣٠٨ (٢٠٠٠) واضحــة، وأود أن 

أقرأها. فهي تطلب 
�اتخـاذ مزيـد مـن الخطـوات مـن أجـل توفـــير 
التدريب لأفراد حفظ السـلام بشـأن المسـائل المتصلـة 
بمنـع انتشـار فـيروس نقـــص المناعــة البشــرية/متلازمــة 
ــر  نقـص المناعـة المكتسـب (الإيـدز) وأن يواصـل تطوي
الإرشـاد في مرحلـة مـا قبـل نشـــر الأفــراد، ومواصلــة 
التدريـب المسـتمر لجميـع أفـراد حفـظ الســـلام بشــأن 

هذه المسائل�. (الفقرة ٣) 
وحتى اليوم، كنت مستعدا لأن أقول إن شــيئا لم يفعـل لتنفيـذ 
ـــــاس مــــا قالــــه  القـــرار ١٣٠٨ (٢٠٠٠). ولكـــن علـــى أس
المتكلمان السابقان، فإنني مستعد لأن أقول إن العمل قد بـدأ. 
ولكن انقضت ستة أشـهر منـذ أن اتخـذ القـرار. وحـتى اليـوم، 

كانت الإجابة �لا� مدوية. 
ولا بــد مــن أن أروي للمجلــس مثــالا. لقــد ذكـــره 
صديقي جان-ماري غينو ولذلك فإنني سـأذكره أيضـا. وهـو 
هـذان الكتابـان اللـذان يقـول إمـا وزعـــا علــى النــاس. وقــد 
ـــى أن  قرأمـا قـراءة متأنيـة وأحثكـم جميعـا علـى قراءمـا وعل
تسـألوا أنفسـكم عمـا إذا كـانت مـن المتصـور أن تصلـح هــذه 
الكتب لاستعمــال أفراد حفظ الســلام التابعين للأمم المتحـدة 

أم لا تصلح. 
أولا، لقد كتبا منذ خمس سنوات. ولا يـرد في أيـهما 
ذكــر للقــرار ١٣٠٨ (٢٠٠٠). وثانيــا، يحتــاج الإنســـان إلى 
ـــدز بالإنســان. إذ  نظـارة مكـبرة لكـي يكتشـف مـا يفعلـه الإي
يذكر أحدهما بحروف صغيرة للغاية في الصفحــة ١٠، أن كـل 
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مـن تثبـت إصابتـــهم بفــيروس نقــص المناعــة يموتــون في ايــة 
الأمر. وتلك هـي المـرة الوحيـدة الـتي يذكـر فيـها ذلـك. مـاذا 
أقول، شكرا له. لماذا لم يرد ذكر ذلك علــى الغـلاف؟ فـهذان 
ـــة في معالجــة الجنــس. ولا أريــد أن  الكتابـان في غايـة الصراح
أتنـاول هنـا أي تنميـق للكـلام. فالكتابـان المذكـوران يتطرقـان 
بمنتــهى الوضــوح إلى كيفيــة انتقــال مــرض الإيــدز، غــــير أن 
اسـتعمالهما ليـس سـهلا بالنسـبة للجنـــدي العــادي في الميــدان 
اللــهم إلا إذا كــان حــاصلا علــى درجــة عاليــة مــن إحـــدى 
الكليات أو معاهد الدراسة العالية. فطابعهما تقني وكلمامـا 
كبيرة، ويفتقران إلى الوضوح بقـدر عـدم مواكبتـهما للعصـر. 
كذلــك لا أعتقــــد أن الكتـــاب المتعلـــق بالمبـــادئ التوجيهيـــة 
للسياسـات والموجـه إلى واضعـــي الخطــط العســكرية التــابعين 
ـــح للاســتعمال بــأي وجــه مــن الوجــوه.  للأمـم المتحـدة يصل
أضف إلى ذلك أنه مع أن عمـر الكتـابين خمـس سـنوات وأنـه 
أعيـد إصدارهـــما وأدخلـت عليـهما تعديـلات طفيفـة، إلا أنــه 
لا يرد فيهما مجرد ذكر للقرار ١٣٠٨ (٢٠٠٠) ومـن ثم فـإن 
قادة عمليات الأمم المتحدة لحفظ السلام لا يعرفون، أو علـى 
الأقل لا يعرفون من هذين الكتابين، أن تلك من المسـؤوليات 

المكلف ا مجلس الأمن. 
ولعلي الآن أتناول هذا الأمـر بصـورة تنقصـها اللباقـة 
لأنـه يتعلـق بحيـاة البشـر ولأني أعـــرف أن مــن الممكــن إعــادة 
كتابة هذه الكتب، أو أـا يمكـن أن تصبـح أكـثر وضوحـا أو 
ـــود علــى المســتويات  أن مـن الممكـن جعلـها أكـثر فـائدة للجن

الأدنى في الميدان.  
نقطة ثانية. أشار وكيل الأمين العام إلى إثقال كـاهل 
ـــة لإدارة عمليــات حفــظ الســلام،  وحـدة الدعـم الطـبي التابع
والـتي يجلـس رئيسـها خلـف جـان مـاري غينـو الآن، بالمـــهام. 
وأثني عليه لأنه فعل ذلــك، لأني أفـهم أن وحـدة الدعـم الطـبي 
مسـؤولة عـن جميـع المسـائل الطبيـة. وأفـهم أيضـا أن مـــن بــين 
الشـواغر الخمسـة المتاحـة، وهـي عـدد غـــير كــاف، لم يشــغل 

سوى مكانين، وأنه يوجد لذلـك ثـلاث وظـائف شـاغرة مـن 
بـــين خمـــس وظـــائف في ذلـــك المكتـــب. لذلـــك أرى مـــــن 
الضـروري أن نطلـب إلى إدارة عمليـات حفـــظ الســلام لا أن 
تشغل المواقع الشاغرة فقط، بل أن تنشئ مكتبـا مكرسـا لهـذه 
المسألة على وجه التحديـد تمكينـا لهـا مـن الوفـاء بالولايـة الـتي 

أناطها ا مجلس الأمن. 
ــل  ومـرة أخـرى، لا أقـول هـذا علـى سـبيل الهجـوم، ب
ـــذي يقــول في  أقولـه علـى سـبيل التشـجيع، كشـأن المـدرب ال
فـترة الراحـة في منتصـف المبـاراة �لقـد أنجزنـــا بعــض التقــدم، 

فدعونا نحرز المزيد�. 
فنحن ننفق بلايين الدولارات في نطاق الأمم المتحدة 
علـى حفـظ السـلام. وننفـق الملايـين لكـي نحمـي أفـراد حفـــظ 
السـلام التـــابعين لنــا مــن الهجمــات الإرهابيــة ومــن القــوات 
المعادية. ولكني لا أظن أننا ننفق ولو ٠٠٠ ٥٠٠ دولار حـتى 
ـــدز.  الآن لحمايتهـــم مـن فـيروس نقـــص المناعــــة البشـرية/الإي
ولا أعــرف الرقــم الدقيــق لأننــا لا نســتطيع الحصــول عليـــه، 

ولكنه صغير للغاية. 
واسمحـوا لي بـإبداء بعـض الاقتراحـات بإيجـاز شــديد. 
أولا، لقـد سـبق أن ذكـرت فيمـا يتعلـق بـالأفراد أنـني آمــل أن 
ـــها وأن تقيــم وحــدة منفصلــة في  تكمـل الإدارة مـلاك موظفي
هـذا الصـدد. وثانيـا، هنـاك مسـألة الفحـــوص، وهــي أصعــب 
المسـائل كلـها. ومـا سمعتـه مـن الدكتـور بيـوت هـــذا الصبــاح 
مشـجع للغايـة. فليـس هنـاك مـا هـو أصعـب مـن هـذه المســألة 
ـــدان  علــى الــدول الأعضــاء في الأمــم المتحــدة ولا ســيما البل
المساهمة بقوات، وهي بلدان تفعل شيئا لا غنى عنه في الأهميـة 
للأمم المتحدة. وأشيد بـالبلدان المسـاهمة بقـوات. وأسـلم بـأن 
تكاليف إجراء الفحــوص حقيقيـة، وأن تكلفـة العـلاج، الـذي 
ينبغي أن يتاح لكل من يجري الكشف عليهم، باهظـة بشـكل 

منفر في الحالة الراهنة. 
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ونقــترح أن تضيــف إدارة عمليــــات حفـــظ الســـلام 
تكاليف إجراء الفحوص للكشف عن الإصابة بفيروس نقـص 
المناعة البشــرية قبـل نشـر القـوات وبعدهـا إلى تكلفـة عملياـا 
حتى لا تدفع البلدان المساهمة بقوات هذه التكاليف علـى نحـو 
ـــة  منفصـل. وينبغـي أن يكـون هـذا مـن البنـود الثابتـة في ميزاني
حفظ السلام. وصحيح أنه سيزيد الميزانية، ولكنه مـن الأهميـة 

بحيث لا أتصور أن من غير المناسب إدراجه. 
وأفهم أن تكنولوجيات الفحـص الـتي تبلـغ مـن الدقـة 
نسبة ٩٩,٩ في المائة في طريقها إلى الأسـواق وأـا سـتتكلف 

ما يقل عن ثلاثة دولارات. 
وليس التحدي المتمثل في كون أفراد عمليـات حفـظ 
السلام ناقلين لفيروس نقـص المناعـة البشـرية مـن الأعبـاء الـتي 
تقـع إلى حـد كبـير أو حـتى بصفـــة أساســية علــى عــاتق إدارة 
عمليات حفظ السلام، إلا أنه ينبغي للادارة أن تزداد اهتماما 
بـه. فالوقايـة والفحـص وتحديـد المصـــابين والعــلاج والتثقيــف 
كلـها تقـــع تمامــا علــى عــاتق الــدول الــتي تســهم بقــوات في 

عمليات حفظ السلام. 
ويطــالب القــرار ١٣٠٨ (٢٠٠٠) البلــدان المســـاهمة 
بقــوات باســــتحداث اســـتراتيجيات فعالـــة لتثقيـــف الأفـــراد 
ووقايتهم والكشف الطوعي المحاط بالسرية عليهم وتوجيهـهم 

وعلاجهم من فيروس نقص المناعة البشرية/الإيدز. 
وقد منح الكونغرس وزارة الدفاع بالولايات المتحـدة 
مبلـغ ١٠ ملايـين دولار إضافيـة لأول مـرة في العـــام المــاضي، 
أي للسـنة الماليـة الحاليـة، وذلـك لمسـاعدة الـــدول الأخــرى في 
القيــام ــذه المهمــة. وليســت عشــرة ملايــــين دولار بـــالمبلغ 
الكبير، ولكنها في هذا اال بالذات يمكـن أن يكـون لهـا نفـع 
بالغ. وهكذا أُشركت وزارة الدفاع بالولايـات المتحـدة لأول 
مرة في الجهد الذي يبذل لمساعدة الأجـهزة العسـكرية للـدول 
الأخرى. وأشعر بعظيم الاغتباط لذلك. فقـد عملـت مباشـرة 

مع وزير الدفاع كوهين ومع الكونغرس للحصول علـى تلـك 
الملايين العشرة، وآمل أن تصبح جزءا مـن الميزانيـة القادمـة في 

ظل الإدارة الجديدة. 
وأريـد أن أختتـم الجـزء المتعلـق بـالإيدز بمجـرد تكــرار 
مـا قلتـه في البدايـة. وهـو أنـني أشـرف بـأن يكـون لي جــزء في 
هـذا الجـهد. وقـد تـأثرت تـأثرا عميقـا بكلمـة الدكتـور بيــوت 
ووزير خارجية سنغافورة. ويشـرفني إهـداء اللوحـة التذكاريـة 
ــــاح، وآمـــل في أن تنجـــح الـــدورة الاســـتثنائية  لي هــذا الصب
للجمعيــــــة العامــة المعنيــة بــالإيدز، المقــرر عقدهــا في الفـــترة 
٢٥-٢٧ حزيران/يونيه، وألا تقتصر على الجزء المتعلق بحفـظ 
ـــع  الســلام مــن هــذه القضيــة، وإنمــا تتنــاول المســألة مــن جمي

جوانبها. 
وينبغي ألا يؤخذ مـا أبـدي مـن تعليقـات ونقـد علـى 
محمل العداء، بل على أنه محاولة لتشجيعكم على فعـل المزيـد، 
وكل من عمل منكم معي على مدى الشهور الــ ١٧ الماضيـة 

يعرف ذلك.  
ـــــن  وأرى أن مـــن اللائـــق أن أختتـــم هـــذا الجـــزء م
ملاحظاتي بالاقتباس مما قاله صديقي الكبير كوفي عنـان الـذي 
أراه خير أمين عام في تاريخ الأمـم المتحـدة. وينبغـي أن أذكـر 
بصفة عابرة أن كوفي عنان هو أول مـن اقـترح علـى أن أنفـق 
شيئا من الوقت في وظيفتي هذه على دراسة هذه المسألة. قال 

أميننا العام،  
�ونعرف أن مجيئنا إلى هذه المأساة قـد تـأخر 
أكثر من الـلازم. وأعـرف بوصفـي أمينـا عامـا للأمـم 
المتحــدة أن الاســتجابة علــى نطــاق اتمــع الــــدولي 
المتعـدد الأطـراف علـى اتسـاعه كـانت بطيئـة بدرجــة 
مؤلمة. ولكن الصدمة قد نبهتنا في آخر الأمر. ويجـب 
أن نفهم الناس في كل مكان أن المشكلة لم تنته بعد. 
فليس الأمر يتعلق بحفنة من البلدان الأجنبيـة البعيـدة. 



01-2196519

S/PV.4259  
بـل هـــو خطــر يتــهدد جيــلا بأكملــه، خطــر يتــهدد 

حضارة برمتها.� 
ـــــض ملاحظــــات  ودعـــوني أختتـــم كلمـــتي الآن ببع
شـخصية عـن الأمـم المتحـدة ومجلـس الأمـن وعـن فـترة عملــي 

التي دامت ١٧ شهرا في هذه الوظيفة. 
واسمحوا لي أولا بأن أوجه الشكر لجميـع زملائـي في 
مجلس الأمن وجميع أصدقائي في الأمانة العامة الـدولي ورفـاقي 
الدبلوماســيين. لقــد تحمــل موظفــو الخدمــــة المدنيـــة الدوليـــة 
بالأمانة العامة الذين يعملون بكل هـذا الجـد مـع كـوفي عنـان 
ــــه إليـــهم  ولويــز فريشــت أيضــا وطــأة الضغــط الــذي وجهت
وانتقـاداتي المتنـــاثرة، بمــا في ذلــك هــذا الصبــاح. فتلــك هــي 
وظيفتي. لقد كانت وظيفتي تتمثل في تشــجيعكم علـى العمـل 
بشكل أفضل. ولكنني أدرك دائما أن الكثيرين منكـم مثقلـون 
ــــين، ولا ســـيما في إدارة  بــالعمل ويعــانون مــن نقــص الموظف
عمليـات حفـظ السـلام، وأعـرب عـن إعجـــابي وتقديــري لمــا 
تقومون به من عمل طيب. وينطبـق هـذا بشـكل خـاص علـى 
العاملين مع اللاجئين وأفـراد حفـظ السـلام وموظفـي برنـامج 
الأمم المتحدة المشترك المعني بالإيدز، وبرنامج الأغذية العـالمي 
وجميـع الوكـالات المتخصصـة الـتي شـهدناها في أمـــاكن بالغــة 
ــث  الشـدة مـن قبيـل كوبـانغ في تيمـور الشـرقية، وأتـامبوا، حي
اغتيل ثلاثة من أفراد مفوضية حفظ السلام الشجعان في العام 
الماضي، كان أحدهم أمريكيا: وصحيح أن الأفـراد الشـجعان 
الذين يعيشــون في أماكــن من قبيـــل لوانـدا، في ظـل أوضـاع 
لا تحتمل وليست م حاجـة إلى العمـل فيـها، يكونـون هنـاك 
لأم يكترثون، وهذا صحيـح أيضـا بالنسـبة لكـل مـن عملـوا 
في الأمـم المتحـدة في جميـع أرجـاء العـالم. فنحـن هنـا لنتحمـــل 

أعباء هذه القضية، ولا توجد قضية أنبل منها. 
ثانيــــا - أود أن أخــــاطب أصدقــــائي الجالســـــين في 
المقاعد الحمراء، من أعضاء السلك الدبلوماسي. لقد سـبق أن 

قلـت علنـا – وأقولهـا اليـوم مـرة أخـرى، أن هـذا أفضـل ســلك 
دبلوماسي عملت معه، مـن وجهـة النظـر المهنيـة، طـوال فـترة 
خدمتي داخل الحكومة وخارجها التي تبلغ ٣٨ عاما. وتوجـد 
حول هذه الطاولـة مجموعـة مـن دبلوماسـيين - بعضـهم ليـس 
ـــروح مهنيــة  موجـودا هنـا اليـوم – يتمتعـون بمسـتوى عـالمي وب
بأفضل ما تنطوي عليه هذه العبارة مـن معـنى – مجموعـة أكـبر 
مما يمكننى أن أذكرهم بالإسم. إن نوعية الدبلوماسيين ممتـازة، 

والتزامهم بما نقوم به من عمل ممتاز أيضا. 
إنـني أفـهم تمامـا لمـاذا اختلفنـا في أوقـات كثـيرة حــول 
ـــاذا جــرى  المسـائل الـتي نناقشـها. والنـاس يسـألونني دائمـا �م
ـــهم قــائلا: �أي أمــم متحــدة  للأمـم المتحـدة؟� وأنـا أرد علي
تقصدون؟�. إن الأمم المتحدة تضم ١٨٩ دولة. وكل سـفير 
يمثل المصالح الوطنية لبلاده. والإرادة الجماعية للإنسانية عبارة 
جميلة، ولكنها لا معنى لها عندما تتصـدى لتعقيـدات المشـاكل 

التي يتعين علينا أن نتناولها هنا. 
لقد مثلتم جميعا بلدانكم بمهارة عظيمة. وأنـا أعجـب 
أشد الإعجاب من نواح كثـيرة ببعـض السـفراء الذيـن جـرت 
بيني وبينهم أشد ااات، لما تحلّوا به مـن مـهارة وشـهامة في 
– سواء كانت نتيجتها الفوز أو الخسارة  المعارك التي خضناها 
– والتي انتقلنا بعدها إلى المعركة التالية كأصدقاء وزملاء. وما 

ـــع الولايــات  مـن عضـو مـن أعضـاء مجلـس الأمـن لم يختلـف م
ـــترة الـــ١٧ شــهرا  المتحـدة حـول بعـض المسـائل الرئيسـية في ف
الماضيـة. والواقـع إننـا ناقشـنا خـلال السـاعات الــ٢٤ الأخــيرة 
مسألة تم فيها عزل الولايـات المتحـدة تمامـا. وكـان أصدقاؤنـا 
مــن اليمــين واليســار – مــن بنغلاديـــش والمملكـــة المتحـــدة – 
يجادلوننـا بشـدة، ولكـــن لأننــا أنــاس نتحلــى بالواقعيــة، فقــد 

توقفنا عن الجدال. 
نحن جميعا نختلف، وهذا هـو سـبب مجيئنـا هنـا. ومـن 
الأمـور الهامـة الانفتـاح في الأمـم المتحـدة وإظـــهار المزيــد مــن 
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ـــــهاء  الشـــفافية والمرونـــة الـــتي نضـــع فيـــها النتيجـــة قبـــل انت
الإجراءات. والواقع أن أهـم انتقـاد أوجهـه إلى هـذه المؤسسـة 
ـــا  يتعلـق بتغليبـها الإجـراءات علـى النتيجـة. والأمـم المتحـدة له
لغتـها الخاصـة كمـــا نعــرف جميعــا. فكلمــة �مؤقــت� تعــني 
�دائــم� كمــا هــو الحــال في وظيفــــتي. و �مؤقـــت� تعـــني 
ـــة إســرائيل في مجموعــة الــدول  �دائـم� كمـا في حالـة عضوي
ـــا  الغربيـة ودول أخـرى. وعندمـا يقـول لي أحـد عـن مسـألة م
بأـا مسـألة مبـدأ، فـإنني أعـرف دائمـا أـا مسـألة إجـــراءات. 
وهذه هي الطريقة التي تعمل ا الأمم المتحدة، ولو أننـا غلّبنـا 
النتيجة على الإجراءات فسنحقِّق المزيد من الإنجـازات، وهـذا 
هـو مـا فعلنـاه هنـا اليـوم. لقـد كـان هنـاك إجـــراء يحــول دون 
مناقشـة مسـألة تتعلـق بالصحـة في مجلـس الأمـن؛ وقـد اخترقنــا 
ذلك الإجراء، وأصبحنا الآن نجري مناقشـة منتجـة مـن شـأا 
ــق  أن تنقـذ الأرواح. ويمكننـا أن نفعـل نفـس الشـيء فيمـا يتعل

بمسائل أخرى كثيرة جدا. 
وهكـــذا فـــإنني أريـــــد أن أشــــكر أعضــــاء الســــلك 
الدبلوماســي؛ فــهم مجموعــة ممتــــازة مـــن النـــاس وأنـــا أعـــتز 
بصداقتهم، كما تعتز ا زوجـتى كـاتي. وـذه المناسـبة، نريـد 
ـــل أن أتــولى  أن نـدلي بـإعلان عـام: لقـد عشـنا في نيويـورك قب
هـــذا المنصـــب، وســـنبقى في نيويـــورك. فنحـــن مـــن أهــــالي 

نيويورك، ونأمل أن نراكم جميعا وأن تستمر صداقتنا. 
ــــوم  أود أيضـا أن أقـول للأمـين العـــام – وأملـي أن يقـ
وكيـل الأمـين العـــــام بنقـل هـذه إليـه – أنـه كـــان مــن عظيــم 
الشرف والاعتزاز لي ليس فقط أن أعتبر كوفي عنـان صديقـا، 
بـل وأن أعمـل تحـت قيادتـه وتحـت قيـــادة نائبــة الأمــين العــام 
وزملائها. وما من شـك في أنـه أفضـل أمـين عـام عرفتـه هـذه 
المنظمة في تاريخها. وأنا واثـق بـأنني أعـبر عـن مشـاعر الجميـع 
ـــة ومجتمــع  تقريبـا – عـن مشـاعر كـل الحـاضرين في هـذه القاع
ـــن نائبتــه أن تشــكره  الأمـم المتحـدة بأسـره – عندمـا أطلـب م

بالنيابـة عنـا علـى جـهوده الدؤوبـة لصـالح المعوزيـن والجـــائعين 
والمنسيين في العالم. 

إن تمثيــــل أي دولــــة في الأمــــم المتحــــدة مســـــؤولية 
ـــه أمــر  جسـيمة، مسـؤولية لا يجـوز الاسـتهانة ـا. إن مـا نفعل
هام؛ أما ما لا نفعله، أو نعجز عن القيام به، فيمكن أيضـا أن 
يكون هاما. ويوما بعد يـوم، نواجـه مسـائل تتحـدى ضميرنـا 
الجماعي – مسائل تتعلق بالحرب والسـلام، وبالحيـاة والمـوت. 
ونواجه كل يوم مسائل صارخة وخطيرة بقدر مـا هـي تفـوق 
التصـــور: كالتطـــهير العرقـــي، وجرائـــم الحــــرب، والإبــــادة 
الجماعية – وهي مسائل فظيعة تتطلب ليس فقط اهتمامنـا بـل 
ردود فعلنـا أيضـا. لقـد واجـهنا هـذه المســـائل بشــكل منتظــم 
أثنـــاء وجـــــودي هنــــا – في تيمــــور الشــــرقية، وكوســــوفو، 
وسيراليون، والقرن الأفريقـي، والكونغـو، والشـرق الأوسـط، 
وأماكن أخرى. وسـيواصل الـس معالجـة هـذه المسـائل بعـد 
ـــا هــذه المســائل، كمــا أضفنــا مشــكلتي  مغـادرتي. لقـد تناولن
فـيروس نقـص المناعـة المكتسـبة/الإيـدز والإرهـــاب الــدولي إلى 
جدول أعمالنا. إن السـجل يعـوزه الكمـال والأهـم مـن ذلـك 
أنه لم يكتمل. ولكنني أعتقد أننا أحرزنا تقدمـا. ومـرة أخـرى 
أقول أن كوني سفيرا في مجلس الأمن ليـس شـرفا فقـط ولكـن 
مسـؤولية أيضـا ويكـون أحيانـا عبئـا. ولكـن ممـا يسـعدني أنــني 
تقـاسمت هـذه المسـؤولية مـــع جميــع الأعضــاء ومــع أســلافهم 
الموقريـن، وأنـني شـاركت في المناقشـات الـــتي جــرت في هــذه 
القاعة التاريخية حيث ما فتـئ التـاريخ يسـجل فيـها منـذ أكـثر 

من نصف قرن. 
خلال الأحداث التي تناولناها، قد يكـون البعـض قـد 
تضايق، أو ربما يكون قد تكدر بسبب إصراري علـى موقفـي 
فيما يتعلق ببعض المسائل. ولكنني أعلم أم يتفهمون بحسـب 
عبـارات فيلـم �العـراب� أن المسـألة لم تكـن شـــخصية أبــدا. 
لقد كنا نلح لأننا كنا نؤمن بقضايانا. وكنـا نتنـازل عندمـا لم 
يكـن باسـتطاعتنا الفـوز. وقــد شــكلنا ائتلافــات كــانت غــير 
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عاديـة في بعـض الأحيـان. ونحـن نحـترم المنظمـــة وســيادة كــل 
ـــن لابــد لنــا مــن أن  دولـة هنـا. وقـد تـأثرت بصداقتـهم. ولك
نتذكر أننا لا نعمل هنا بالإصالة عن أنفسـنا، أو حـتى بالنيابـة 
عن الحكومات التي تعطينا تعليماـا بصـورة كاملـة. نحـن هنـا 
ـــين مــن البشــر  لنحقـق أو لنحـاول تحقيـق آمـال وأحـلام البلاي
 ـــت الذيـن يشـخصون بأبصـارهم إلى الأمـم المتحـدة، كمـا فعل
عندمـا كنـت طفـلا، باعتبارهـا نبراسـا للأمـل. ذلـك الاعتقــاد 

ما زال قائما. 
لقد طلبت من أمي أن تأتي هنا اليوم لأا كـانت قـد 
ـــا كــان  أتـت بي إلى هـذا المبـنى قبـل أكـثر مـن ٥٠ عامـا عندم
يجري تشييده، وعندما كان يمثل أمـلا عظيمـا لسـكان العـالم. 
وآمل أن تشعر بأن المنظمة إن لم ترتقي إلى مستوى أحلامـها 
وأحــلام أبي، فإــا حققــت إنجــازا طيبــا. وأعتقــد أن الأمــــم 
المتحدة اليوم أقوى مما كـانت قبـل عـامين. وأعتقـد أن الأهـم 
مـن ذلـك أن دعـم الولايـــات المتحــدة للأمــم المتحــدة أصبــح 
أقوى بكثير، كما رأى أولئـك الذيـن تكرمـوا بالذهـاب معـي 
إلى واشـنطن قبـل ١٠ أيـام لحضـور جلســات الاســتماع الــتي 
عقدـا لجنـة العلاقـات الخارجيـة بمجلـس الشـيوخ الأمريكــي. 
وأعتقد أن المستقبل يبدو أكثر إشـراقا بالنسـبة للأمـم المتحـدة 

بمثابرتكم. 
وهكـذا فـإنني أشـكركم، إن عملكـم وعملنـــا لم ينتــه 
بعـد. وأنـا أترككـم بـالإعراب عـن أملـــي الوطيــد وتشــجيعي 

الكبير لكم لتواصلوا عملكم. 
السـيدة سـيدنيس (الـنرويج) (تكلمـت بالانكليزيـة): 
مـن دواعـي السـرور لي أن أراكـــم، ســيدي وزيــر الخارجيــة، 
تترأسـون هـذه الجلسـة الهامـة. وأود أن أضـم صـوتي إليكــم في 
الإشادة بالسفير هولبروك. وتقدر النرويج غايــة التقديـر تفـاني 
ـــبروك فيمــا يتعلــق بقضيــة فــيروس نقــص المناعــة  السـفير هول
البشرية/الإيدز وغيرها من القضايـا الهامـة. لقـد كـانت كلمـة 

ـــس خــير شــاهد علــى  الـوداع البليغـة الـتي ألقاهـا في هـذا ال
جـهوده الهامـة بوصفـه ســـفيرا لبــلادي لــدى الأمــم المتحــدة. 
ـــب التمنيــات بــالتوفيق في حياتــه  وأعـرب لـه بـالطبع عـن أطي

المهنية في المستقبل. 
إن وبـاء الإيـدز مشـــكلة عالميــة، إلا أن أفريقيــا أشــد 
المناطق المصابة به في العالم. لقد أدرج وباء الإيـدز في جـدول 
أعمال مجلس الأمـن لأول مـرة قبـل عـام. ومثـل ذلـك اعترافـا 
حاسما بأهمية ذلـك الوبـاء بالنسـبة للسـلم والأمـن، وخصوصـا 
في أفريقيا. ومع إعادة تركيزنا علـى هـذه القضيـة اليـوم، فإننـا 
ندلـل علـى التزامنـا المشـترك بـالتصدي للإيـدز باعتبـاره قضيــة 
أمنية مشتركة وخطرا يهدد البشرية. وبوصفــي وزيـرة للتنميـة 
الدولية، يسرني بصفة خاصـة أن أخـاطب مجلـس الأمـن حـول 
ـــة الهامــة. وإذ أفعــل ذلــك، فــإنني أشــيد بالســفير  هـذه القضي
ــــة وعلـــى دوره  هولــبروك علــى مــا تحلــى بــه مــن رؤيــة ثاقب

القيادي.  
في محفل التنمية الأفريقي الذي عقد في أديس أبابــا في 
كـانون الأول/ديسـمبر، أوصـي القـادة السياسـيون الأفريقيــون 
بـأن يتـم التصـدي لوبـاء فـيروس نقـص المناعـة البشـرية/الإيــدز 
بنفس القوة وبنفس التعبئة للموارد البشرية والماليـة اللتـين يتـم 
مـــا التصـــدي للأخطـــار العســــكرية الــــتي ــــدد الســــلام 
والاستقرار. ونحن نردد هذا الإحسـاس الملـح ونرحـب بذلـك 

الالتزام. 
وفي أفريقيــا انتشــار وبــاء الإيــدز أكــثر تدمــيرا مــــن 
الحرب. الإيــدز يقتـل عشـرة أمثـال مـا تقتلـه الصراعـات. وفي 
عدد متزايد من البلدان، الإيدز مسـألة أمـن وطـني حقـا. فعـن 
طريـق تسـببه في تـآكل رأس المـال البشـري يؤثـر الإيـدز تأثــيرا 
خطيرا مزعزعا للاستقرار. ويكفـي المـرء أن يتصـور مـا الـذي 
ـــال اليتــامى للاســتقرار الطويــل  تحدثـه نسـبة كبـيرة مـن الأطف

الأجل في أي مجتمع. 
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الإيدز يدمر النسيج الاجتمـاعي للمجتمـع. والقلاقـل 
الاجتماعيـة تربـة خصبـة للصـراع. والصـــراع يولــد التراعــات 
الأهليـة والحـروب، والصراعـات المسـلحة تسـرع – بدورهــا - 
انتشار الإيدز. والحرب والإيدز، يـهددان معـا بإضاعـة عقـود 
ـــدة.  مـن التقـدم الاقتصـادي والاجتمـاعي في بلـدان ناميـة عدي

ويجب أن نكسر هذه الحلقة المفرغة. 
وأود أن أشكر بيتر بيوت وجان - ماري غينو علـى 
تقريريـهما الممتـازين بشـأن العمـــل الــذي قــامت بــه منظومــة 
الأمم المتحدة خلال العام الماضي، وعلى وجه الخصوص فيمـا 
يتعلق بمتابعة قـرار مجلـس الأمـن ١٣٠٨ (٢٠٠٠). والـنرويج 
ـــاق التعــاون الإطــاري الموقــع صبــاح اليــوم بــين  ترحـب باتف
برنـامج الأمـم المتحـدة المشـترك المعـني بفـــيروس نقــص المناعــة 
البشرية/الإيدز وإدارة عمليات حفظ السلام بخصوص الوقايـة 
من الفيروس/الإيدز والرعايـة الخاصـة مـا في عمليـات حفـظ 
السلام. ومهمة تطوير قدرة حفظة السلام ليصبحوا مناصرين 
وعنـاصر فاعلـــة في مجــال التوعيــة بخصــوص انتقــال الفــيروس 

والوقاية منه مهمة هامة. 
إننا بحاجة إلى استراتيجية شـاملة بشـأن كيفيـة تنـاول 
مسألة السلوك الجنسي المسؤول والفيروس/الإيدز في عمليات 
ــــة قواعـــد  حفــظ الســلام. وينبغــي للأفــراد أن يلــتزموا بمدون
ــة  السـلوك الخاصـة بحفظـة السـلام، لكـن التدابـير الوقائيـة القوي

الأخرى مطلوبة أيضا. 
ـــلاج  إن إجـراء الفحـوص لاكتشـاف المـرض ليـس الع
الحاسـم. إلا أنـه يمكـن أن يسـاعد علـى خفــض خطــر انتقــال 
الفـيروس. ونحـن نوصـي بـأن يوفـر لكـل أفـراد حفـــظ الســلام 
التابعين للأمم المتحدة الفحـص والمشـورة الطوعيـين السـريين، 
سواء قبل الانتشار أو بعده. وتلك ممارسة معمول ا فعلا في 
الـــنرويج. والاستشـــارة يجـــب أن تكـــون مفصلـــة وصريحــــة 

وملائمة للظروف والحساسيات المحلية. 

وكــل عمليــة لحفــظ الســلام ينبغــي أن تركــز علـــى 
الفـيروس/الإيـدز. والمنســـقون المقيمــون يجــب أن يضمنــوا أن 
يتلقى موظفو الصيدليات التابعة للأمم المتحدة تدريبـا منتظمـا 
على كل جوانب الوقاية مــن الفـيروس/الإيـدز، تحـت إشـراف 
موظفين معينين. وينبغي توفير الواقيـات الذكريـة والأنثويـة في 

جميع مقار الأمم المتحدة. 
ـــد يزيــد  إن وصـول قـوات وموظفـي حفـظ السـلام ق
ــــس. والبنـــات  أيضــا خطــر الاســتغلال الجنســي وتجــارة الجن
الصغيرات اللاتي تتوفر لديهن وسائل محدودة لحمايـة أنفسـهن 
مــن الاســتغلال الجنســي والأمــراض الــتي تنتقــل عــن طريـــق 
الاتصـال الجنسـي يتعرضـــن للخطــر بشــكل خــاص. وينبغــي 
ـــين  لعمليـات حفـظ السـلام أن تسـهم في حمايـة السـكان المدني
مـن انتـهاكات حقـوق الإنسـان بسـبب الصراعـات، بمـا فيـــها 

العنف الجنسي. 
إن المسـألة عامـة وينبغـــي التركــيز عليــها. ويجــب ألا 
نركز على المخاطر المرتبطة بعمليات حفـظ السـلام فحسـب، 
وإنما على القدرة الإيجابية لحفظة السلام أيضـا. ويمكـن لأفـراد 
حفـظ السـلام أن يصبحـوا عنـاصر هامـة للتغيـير في اتمعــات 

المحلية شريطة تلقيهم التدريب المناسب. 
ــــــيروس بـــــين الأفـــــراد  إن معــــدلات العــــدوى بالف
العسكريين أعلى كثيرا في الغالب منها بـين السـكان المدنيـين. 
وهـذا يجـب أن يوضـع في الاعتبـار أيضـا في حـــالات مــا بعــد 
انتـهاء الصـــراع، عندمــا يعــود الجنــود إلى مجتمعــام. وإذا لم 
يحـدث ذلـك، فإننـا نخـــاطر بزيــادة تســريع انتشــار الفــيروس/ 

الإيدز. 
وبرامج التسريح التي يؤيدها البنك الدولي الجاريـة في 
إثيوبيـا وإريتريـا يجـب أن تـولي أولويـة قصـوى لتدابـير خفــض 
هذا الخطر. والجنود الذين يجري تسريحهم الآن يجب، بطريقة 
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مـا، أن تعـاد تعبئتـهم لمعركـة مختلفـة، المعركـة ضـد الفـــيروس/ 

الإيدز. 
وخـلال عـدد مـن المبـادرات المتخـذة لضمـــان متابعــة 
القـرار ١٣٠٨ (٢٠٠٠) علـــى كــامل نطــاق منظومــة الأمــم 
المتحدة، أظهر برنامج الأمـم المتحـدة المشـترك المعـني بفـيروس 
نقـص المناعـة البشـرية/الإيـدز جسـارة وقيـــادة. فلقــد اضطلــع 
بوضع خطة عمل شاملة بشأن كيفية معالجة مسألة الفيروس/ 
ـــد قــررت الــنرويج منــح ١٠  الإيـدز في حـالات الصـراع. وق
ـــون دولار – دعمــا  ملايـين كرونـر نرويجـي – حـوالي ١,٢ ملي
لأنشطة البرنامج في هذا اال، بالإضافـة إلى إسـهامنا العـادي 
في البرنامج. والمنحة جزء من مضاعفة شاملة للموارد بدأناهـا 
لأنشطة الفــيروس/الإيـدز المتعـددة الأطـراف في إطـار ميزانيتنـا 
لعـام ٢٠٠١ – مـن حـوالي ٧,٥ مليـون دولار إلى ١٥ مليــون 

دولار. 
ونحن ندرك إدراكا تاما أن المال لا يكفـي. إننـا نريـد 
أيضا قيادة والتزاما قويين. ويجـب أن نجـد طرقـا جديـدة أكـثر 
فعالية للعمل معا. ويجب أن نمكِّن المرأة والبنت لنجعلهما أقل 
ضعفا. ويجب أن نشرك الرجال مشاركة أكثر نشاطا لنحـول 
ـــة، ويجــب أن  مسـار الوبـاء. ويجـب أن نعـزز المسـؤولية الفردي
ــــس الأمـــن ينبغـــي أن يســـاعد في  نبــني تحالفــا عريضــا. ومجل
الإرشـاد إلى الطريـق، كمـا يفعـــل في الأمــور الخاصــة بــالأمن 

الجماعي. 
والمعركة ضد الإيدز جزء من المعركة ضد الفقر. إــا 
معركة من أجل التعليم، مـن أجـل الإعـلام، مـن أجـل تطويـر 
الأنظمـة الصحيـة. إـا معركـة مـــن أجــل الوقايــة، مــن أجــل 
الرعاية، من أجل الحصول على الأدوية بأسعار معقولــة، ومـن 
أجـل تطويـر الأمصـــال. والمعركــة يجــب أن تشــن علــى كــل 

الجبهات إذا ما كان لنا أن ننجح. 

وقبل أشهر قليلة، قابلت الأمين العام لمنظمـة الوحـدة 
الأفريقية السيد سالم أحمد سـالم في أديـس أبابـا. وقـد وصـف 
الكفـاح ضـد الإيـدز في كلمتـين: �هـذه حـرب�. ولا أوافــق 

على شيء أكثر مما أوافق على هذا. 
السـيد تشـودري (بنغلاديـش) (تكلـــم بالانكليزيــة): 
قبل عام مضى تماما، أي في كانون الثاني/يناير الماضي، خــلال 
رئاسة الولايات المتحدة لس الأمن، أدرج موضـوع فـيروس 
نقــص المناعــة البشــرية/الإيــدز لأول مــرة في جــدول أعمـــال 
الس. ولقد اتخذ السفير هولبروك مبادرة كبيرة بعيدة المـدى 
في إرســاء قــاعدة تتمثــل في ضــرورة مناقشــة ديــدات غــــير 
تقليديـة للسـلم والأمـن الدوليـين في هـذا المحفـل. ونحـن نـــدرك 
المصـاعب الـتي واجهـها في أول الأمـر في إرسـاء هـذه القــاعدة 
الجديـدة. لكـــن إصــراره ومنطقــه الفعــال همــا اللــذان ســادا. 
وخلال مداولاتنا التي تلت ذلـك، أدركنـا كـم كـانت مفيـدة 
مناقشة وإجراءات الس بعد ذلك بالنسبة للمجتمع الـدولي. 
– كمـا قلـتم سـيدي الرئيـس – أن ننـاقش  ولذلك من المناسب 
ــبروك  مسـألة الفـيروس/الإيـدز في الـس بمشـاركة السـفير هول

في يومه الأخير في منصبه هذا. 
ـــــــا أن  وفي قـــــرار الـــــس ١٣٠٨ (٢٠٠٠)، أكدن
الفـيروس/الإيـدز – مـا لم يكبحـا – قــد يشــكلان خطــرا علــى 
الاستقرار والأمن. ولمـا كـانت آثـار الفـيروس/الإيـدز تمتـد إلى 
نســيج اتمــع نفســه، فــإن وقعــه الاجتمــاعي والاقتصــــادي 
الطويـل الأجـل عنيـف. وبسـبب نطاقـه العـــالمي، فــإن النتــائج 

على السلم والأمن منذرة بالشر. 
أفريقيا هي الأكثر تـأثرا، لكـن مـا مـن منطقـة أو بلـد 
ـــق،  بمنجـى عنـه. والإيـدز لـه القـدرة علـى الانتشـار مثـل الحري
وبخاصـة في الأجـزاء الناميـة مـن العـالم، إذا فشـــلنا في احتوائــه 
بطريقـة كليـة شـاملة. وفـيروس نقـص المناعـة يســـبب الإيــدز، 
لكن عوامل اجتماعية، مثل الفقـر، قـوة كبـيرة وراء انتشـاره. 
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وأنمـاط السـلوك – الـــتي يغذيــها الجــهل، والمعلومــات الخاطئــة 
– تؤدي إلى مرض واسع الانتشـار إلى  والوصمات الاجتماعية 
حد أنه سبب موت ملايين البشر وخلف اليتامى من أبنائهم. 
إنه يهدد بتدمير اقتصـادات الـدول المتضـررة بـه تضـررا كبـيرا 
وباكتسـاح جيـل مـن الشـباب. والبلـدان الناميـــة هــي بــالفعل 

موطن ٩٠ في المائة من ضحاياه. 
لقــد أتيحــت لنــا الفرصــة لمناقشــة خطــورة التـــهديد 
النــاجم عــن المــرض في الجلســات الــتي عقدناهــا في شــــهري 
كانون الثاني/يناير وتموز/يوليه الماضيين. والعلاقة الخاصـة بـين 
الفقر والإيدز ظـهرت بقـوة. والمديـر التنفيـذي لبرنـامج الأمـم 
المتحدة المشترك المعني بفـيروس نقـص المناعـة البشـرية/الإيـدز، 
الدكتور بيتر بيوت، موجود هنا اليـوم، للتفـاعل المفيـد للغايـة 
مع الس للمرة الثالثة. وقبـل أن أقتبـس مـن كلماتـه، أود أن 

أعرب له عن تقديرنا للبيان الهام الذي أدلى به اليوم. 
ـــن أقوالــه: �إن الإيــدز يولــد الفقــر،  واقتبـس الآن م
الإيدز يزيد الفقر شدة، الإيدز يزيد من صعوبـة الإفـلات مـن 
براثن الفقر�. فـالإيدز والفقـر يعمـلان معـا في ائتـلاف مدمـر 

من شأنه زعزعة الاستقرار. 
وقــد يكــون التحــدي جســيما، ولكــن الإنســـانية لم 
تقف مكتوفة الأيدي. وقد يكون الكفاح ضـد فـيروس نقـص 
المناعة البشرية/الإيدز شاقا وطويلا، ولكننا لم نستسلم. ولقـد 
أشـار عشـرات الزعمـاء في قمـــة الألفيــة إلى مــا يجلبــه الإيــدز 
للبشر من موت ودمار مروعين، وتعهدوا بالعمل بحزم. وربمـا 
كانت هذه الآفة تزداد انتشارا ولكن ثمة أمثلة للنجاح تم فيها 

كبح جماح هذا الوباء المتفشي. وهذه أنباء مشجعة. 
إن التقريـر الجديـد الـــذي أصدرتــه بصــورة مشــتركة 
سـت مـن وكـالات الأمـم المتحـدة في كـــانون الأول/ديســمبر 
الماضي، يؤكد �أن وبـاء الإيـدز ليـس حتميـا�. ويقـدر عـدد 
ضحايا الإيدز في عـام ٢٠٠٠ بحـوالي ٣ ملايـين شـخص، إلا 

أن التقريـر يحـذر مـن التسـليم بحتميـة تفـاقم ســـيناريو الإيــدز. 
ـــدا مختلفــا، تمثــل تنوعــا  وقصـص النجـاح المتداولـة مـن ٢٠ بل
واســـع النطـــــاق مــــن الظــــروف الاقتصاديــــة والاجتماعيــــة 
والجغرافيـة، تبـين كيـف يمكـن للاسـتراتيجيات الفعالـة أن تحـد 

من معدلات الإصابة ذا الفيروس بشكل كبير. 
ونعتقد أنه ينبغي التركيز على عدد من العنـاصر بغيـة 

تكرار قصص النجاح هذه في كافة أرجاء العالم. 
أولا، ينبغي تعزيز الجـهود العالميـة الحاليـة. وينتظـر أن 
تسفر الدورة الاستثنائية للجمعيـة العامـة بشـأن فـيروس نقـص 
المناعـة البشـرية/الإيـدز الـتي تعقـد في حزيـران/يونيـه مـــن هــذا 
العام، عن رسم معالم شـراكة عالميـة جديـدة في كفاحنـا ضـد 

هذا المرض. 
ثانيــا، ينبغــي أن يكــون جنــــا جـــا كليـــا متعـــدد 
القطاعات، فالإيدز ليس مشكلة صحية فحسب؛ بــل مشـكلة 
ــــاج الأمـــر إلى رد  يمتــد أثرهــا إلى فئــات اتمــع كافــة. ويحت
متكامل يضم جميع جوانـب التخطيـط الاجتمـاعي والتعليمـي 

والاقتصادي. 
ـــي إقامــة شــراكة جديــدة ومســتدامة بــين  ثالثـا، ينبغ
أصحـاب المصلحـة الرئيسـيين. ويضـم هـؤلاء القطـــاعين العــام 
ـــي أن يحظــى اتمــع  والخـاص واتمعـات المحليـة. رابعـا، ينبغ
العلمي بكامل الدعم بغية التعجيل بعمله في تطوير اللقاحـات 
الفعالة. خامسا، ينبغي توفير العلاج الفعال للمواطنين بتكلفـة 

تتحملها اتمعات المتضررة. 
أخيرا، والأهم من كل ما تقـدم، ينبغـي توفـير المـوارد 
اللازمة لمكافحة هذا الوباء، وتطوير تدابـير وقائيـة والتخفيـف 

من آثار الضرر الواقع بالفعل. 
وسـوف تتسـنى لنـا الفرصـة لبنـاء ائتـلاف قــوي ضــد 
وباء الإيدز خلال عملنا المشترك والتزامنا الجماعي في الدورة 
الاســتثنائية المقبلــة للجمعيــة العامــــة. ولا شـــك أن اجتمـــاع 
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الس اليوم سيعطي للعالم إشارة قويـة للدعـم وتـأكيد عزمنـا 

على الوقوف معا ضد عدو مشترك للإنسانية. 
في كــل قــرار خــاص بمهمــة لحفــظ الســلام يعتمـــده 
الـس تـرد إشـارة إلى ضـرورة تدريـب حفظـــة الســلام علــى 
مكافحـة فـيروس نقـص المناعـة البشـرية/الإيـدز, وقـــد بــادرت 
بنغلاديـش، بوصفـــها واحــدا مــن البلــدان الرئيســية المســاهمة 
بقـوات، إلى تنفيـذ برنـامج للتعليـم العملـي والتوعيـــة في إطــار 
تدريـب جنودنـا الذيـن يشـاركون في مـهمات حفـظ الســلام. 
ــــعة  وفي هــذا الصــدد، تســلم بنغلاديــش أيضــا بالتدابــير واس
النطــاق الــتي اتخذــا الأمانــة العامــة للأمــم المتحــــدة، وإدارة 
ــرارات  عمليـات حفـظ السـلام، بصـورة خاصـة، بغيـة تنفيـذ ق
مجلس الأمن بصورة فعالة. وإننا نقدر كثيرا البيـان الـذي أدلى 
بـه وكيـل الأمـين العـام، السـيد غـهينو، في مســـتهل اجتماعنــا 

هذا. 
أخيرا، أحيي السفير ريتشارد هولبروك، الذي كـانت 
بصيرته ومثابرته حافزا للأمم المتحـدة في كفاحـها ضـد واحـد 
من أخطر التحديات الـتي تواجهـها البشـرية اليـوم. إن الزخـم 
الـذي أضفـاه علـى كفاحنـا ضـد هـذا الوبـــاء ســنظل نتذكــره 
كإرث دائم خلال الفترة التي وجدناه فيها زميلا وصديقـا لنـا 

في الأمم المتحدة. 
اليوم هو اليوم الأخـير مـن عمـل السـفير هولـبروك في 
منصبه كممثل للولايـات المتحـدة في الأمـم المتحـدة. وأود أن 
ــــم المتحـــدة  أثــني عليــه، بصفــتي ممثــلا لبنغلاديــش لــدى الأم
وبصفتي الشخصية أيضا، علـى إسـهاماته الفـذة والمتمـيزة الـتي 
قدمها خلال فترة عمله القصيرة في الأمم المتحدة. إن بصيرتـه 
ومبادراتـه المشـكورة وقيادتـه البـــارزة ســوف نظــل نتذكرهــا 
جميعا بعد مغادرتـه ولمـدة طويلـة، ويالهـا مـن كلمـة تلـك الـتي 

ودعنا ا اليوم. كم سنفتقدك ياريتشارد. 

السيد بن مصطفى (تونــس) (تكـلم بالفرنسـية): أود 
ــــدي  أولا أن أعــرب لكــم، ســيدي الرئيــس، عــن امتنــان وف
لدعوتكم لعقد هذه الجلسة الهامة. كما أود أن أوجـه الشـكر 
ـــظ الســلام،  للسـيد غـهينو، وكيـل الأمـين العـام لعمليـات حف
والدكتور بيتر بيوت، المديــر التنفيـذي لبرنـامج الأمـم المتحـدة 
المشـترك لمكافحـة فـيروس نقـص المناعـة البشـرية/الإيـدز، علــى 

عرضيهما الشاملين اللذين ألقيا الضوء على هذا الموضوع. 
لقـد انقضـى عـام كـامل منـذ الاجتمـاع الأول لــس 
الأمن المكرس لمسألة وباء فيروس نقص المناعة البشــرية/الإيـدز 
الذي يجتاح العالم. وكان هذا الاجتمـاع بالنسـبة لنـا بصيـص 
أمل وخطوة أولى ملموسة على طريق إدراك خطـورة التـهديد 
الـذي يشـكله هـــذا المــرض ومــا يمثلــه مــن خطــر علــى أمــن 
الإنسان وما ينطوي عليه من آثار مدمرة على كل الأصعدة. 
لقد اعتمد مجلس الأمن عقب ذلك الاجتمـاع القـرار 
١٣٠٨ (٢٠٠٠)، الـذي أعـرب فيـه عـــن القلــق العميــق إزاء 
ـــاء، وخطــورة الأزمــة في أفريقيــا بــالذات.  حجـم تفشـي الوب
ويهدف هذا القرار إلى تكثيـف المعركـة ضـد الإيـدز، ويدعـو 
البلدان إلى وضع وتنفيذ اســتراتيجيات طويلـة الأمـد للتصـدي 
لهذا المرض. كمـا يؤكـد القـرار علـى أهميـة التدريـب والوقايـة 

بين أفراد حفظ السلام. 
إن خطـــورة وإلحاحيـــة هـــذا الوضـــع، لا ســـــيما في 
ـــل مكافحــة هــذا  أفريقيـا، حملـت اتمـع الـدولي علـى أن يجع
ـــاء قمــة الألفيــة، جــدد رؤســاء  الوبـاء مـن بـين أولوياتـه. وأثن
ــــهم بمكافحـــة الإيـــدز، وحـــددوا  الــدول والحكومــات التزام
ـــي إلى إبطــاء انتشــار هــذا  لأنفسـهم ـذه المناسـبة أهدافـا ترم
الفـيروس. كمـا قـــررت الجمعيــة العامــة عقــد دورة اســتثنائية 

للنظر في هذه المسألة من جوانبها كافة. 
ويسـجل وفـــد بــلادي أنــه علــى الرغــم مــن اجتيــاز 
مراحـل مهمـة خـلال العـام المنصـرم، فـلا يسـعنا إلا أن نعــرب 
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عن قلقنا البالغ إزاء التطورات الخطيرة للوضع. فقد بلـغ عـدد 
الإصابـات الجديـدة خـــلال عــام ٢٠٠٠ حــوالي ٥,٣ مليــون 
ــــوب  شـــخص، منـــهم ٣,٨ مليـــون شـــخص في أفريقيـــا جن
الصحراء وحدها. ومن شأن هذا الواقع الأليم أن يبصرنا بأنه 
على الرغم من كل الجهود المبذولة حـتى الآن، يظـل الفـيروس 
يعربد في كل مكان من العالم. ونحن على اقتنـاع بضـرورة أن 
يقوم اتمع الـدولي بتعبئـة مـوارد إضافيـة لوقـف انتشـار هـذا 

الوباء. 
وانطلاقا من هذه الروح، نركز على أهمية التزام كـل 
الأطراف في الأمم المتحدة بتوحيد جهودها وتكريـس طاقاـا 
من أجل احتواء هذا الوضع المفزع. ولا يزال التضامن الدولي 
الخيـار الواقعـي الوحيـد في ضـوء تعقـد المشـــكلة ومــا تنطــوي 
عليه من مخاطر. وعلاوة على ذلك، نؤكد مجددا على اقتناعنـا 
بأن البشرية جمعاء ينبغــي أن تسـتفيد مـن أي تقـدم يتحقـق في 
مجال البحث الطبي. ونرى أن مـن غـير المقبـول أن يحـرم جـزء 

من الإنسانية من حق الحصول على العقاقير. 
ولا بد أن يكون من أولويات اتمـع الـدولي ضمـان 
توفير العقاقير بكميات كافية وبأسعار زهيدة لبلدان الجنوب. 
ونحـن علـى اقتنـاع بـأن هـذه الفكـرة ينبغـي أن تكـون أساســـا 

لأي شراكة دولية في الكفاح ضد الإيدز. 
وتظل أفريقيا القارة الأكثر إصابـة ـذا المـرض. فـهي 
ــــة مـــن  تــؤوي الآن ٧٠ في المائــة مــن البــالغين و ٨٠ في المائ
الأطفـال المصـابين بفـيروس نقـــص المناعــة البشــرية/الإيــدز في 
جميع أنحاء العالم. ويعيـش مـا يزيـد قليـلا عـن ٢٥ مليونـا مـن 
بــين الـــ ٣٦ مليونــا المصــابين بالفــيروس في أفريقيــــا جنـــوب 
الصحـراء الكـبرى. ولم يعـد هـذا الوضـع محتمـــلا. فــهو يخلــق 
ــى  صراعـات جديـدة، ويدمـر مجتمعـات بأكملـها، ويقضـي عل
عقود من الجهود الإنمائية. ولم ينجح أي قطـاع مـن قطاعـات 
الحياة من آثار هــذا المـرض، وهـو يواصـل تعقيـد الأوضـاع في 

ـــن الواضــح الآن أكــثر مــن ذي قبــل أن  القـارة. وقـد بـات م
الحصول على العلاج ينبغي أن تظل له الأولويـة، الأمـر الـذي 
يقره الجميع، انتظارا لإنتاج مصل يمكن أن يحمــي الجميـع مـن 

العدوى بمرض الإيدز. 
إن الدور الذي يقـوم بـه أفـراد حفـظ السـلام في منـع 
انتشـار الفـيروس مـهم للغايـة. وإننـا نرحـب في هـــذا الصــدد، 
ـــا إدارة عمليــات حفــظ الســلام وبرنــامج  بالجـهود الـتي تبذله
الأمـم المتحـدة المشـترك المعـني بفـيروس نقـص المناعـة البشــرية/ 
الإيـدز في تنفيـذ قـرار مجلـس الأمـن ١٣٠٨ (٢٠٠٠)، ونحـــن 

نشجعهما على مواصلة هذه الجهود. 
واستخدام المواد التربوية مـن أجـل زيـادة وعـي أفـراد 
حفـظ السـلام، وتدريـب المدربـين، ونمـاذج التدريــب الطبيــة، 
وتنظيم حلقات دراسية مخصصة لهذا الموضـوع، كلـها أعمـال 

إيجابية لإدارة عمليات حفظ السلام في هذا الصدد. 
وتسـاعد كـل هـذه الإجـراءات في جعـل أفـراد حفــظ 
السلام أكثر إحساسا بالمسؤولية وتعدهم للقيام بـدور هـام في 
مكافحــة الفــيروس. إلا أننــا نــرى أن إدارة عمليــــات حفـــظ 
السلام لا تستطيع الاضطلاع بمسؤولياا تمامـا إلا إذا منحـت 
الوسـائل الكافيـة لإنجـاز مهمتـها. ولـذا فإننـا نـرى مـــن المفيــد 

تعزيز الموارد المالية والبشرية لهذه الإدارة. 
قبـل أن أختتـم كلمـتي، أود أن أضـــم صــوتي إليكــم، 
سيدي الرئيس، ولزملائي الذين سبقوني في الكـلام في توجيـه 
تحيـة حـارة لصديقنـا السـفير ريتشـارد هولـــبروك لشــجاعته في 
ـــس وللجــهود  طـرح مشـكلة الإيـدز علـى جـدول أعمـال ال
الدؤوبـة الـتي بذلهـا في خدمـة الأمـم المتحـدة. ونحـن ممتنـون لــه 
لمبادرته بإجراء مناقشة بشأن مشكلة تؤثر على معظـم البلـدان 
تقريبا لا سيما بلدان القـارة الأفريقيـة. وفي هـذا اليـوم الأخـير 
مــــن فتـــــرة عضويتــــه أوجه له عبارة بسيطة هي شـكرا لـك 

يا ريتشارد. 
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السيد جيرمي غرينسـتوك (المملكـة المتحـدة) (تكلـم 
ـــاء معنــا  بالانكليزيـة): إنكـم تشـرفوننا، سـيدي الرئيـس، بالبق
طـوال هـذا الأسـبوع، وأشـكركم علـى تـرؤس هـــذه المناقشــة 
الهامة. كما أود أن أنوه بحرارة بوجـود وزيـرة التنميـة الدوليـة 

في النرويج، التي تحضر اجتماعنا اليوم. 
يشعر وفدي بامتنان بالغ للبيـانين الشـاملين الكـاملين 
الهامين اللذين قدمهما لنا وكيل الأمين العام جان ماري غينـو 
والمديـر التنفيـذي الدكتـور بيـتر بيـوت صبـاح اليـوم. وســوف 
أعـود إليـهما بعـد قليـل. ولكنـني أود علـى الأخـص أن أشــكر 
السفير هولبروك لطرحه المناقشة المتعلقة بفيروس نقص المناعـة 
البشرية/الإيدز في مجلــــس الأمـــــن قبـــل عـام. وتلـك الجلسـة 
لم يكـن لهـا مثيـل مـن قبـل؛ وقـد تسـاءل البعـض عـن جــدوى 
عقدهـا. وإذ نعـود بنظرنـا إلى الـوراء، نجـــد مــن الواضــح أــا 
كـانت بدايـة عمليـة سـاعدت علـى اخـتراق الصمـــت الــدولي 
حيال خطر محدق واسع النطــاق يحيـق بـالجنس البشـري. وقـد 
أحرزنـا تقدمـا طيبـــا منــذ ذلــك الحــين. وهــو مــيراث يتركــه 
للمجلـس وللأمـم المتحـدة ضمـن مـــا يتركــه. ولذلــك أود أن 
أنـوه في هـذا الاجتمـاع، الاجتمـاع الأخـــير الــذي يحضــره في 
ـــتي حققــها في الأشــهر الســبعة  الـس، بالإنجـازات البـاهرة ال

عشر الماضية. 
ـــا نفكــر علــى نحــو مختلــف في الولايــات  إنـه لم يجعلن
المتحدة وعلاقتها بالأمم المتحدة فحسب، بل أن نقـوم بـأمور 
في هـذا السـياق لم نكـن نعتقـد أننـا قـادرون علـى القيـــام ــا. 
كما جعلنا نعيد تفكيرنا بشأن المسائل نفسها. وما نعتقـده في 
كثير من الأحيان في عملنا في الأمم المتحدة هو مجـرد التركـيز 
السياسي، وقد أعطاها هو ذلك بقدر كبير. إنني أشكره علـى 
عطائـه المثـــير وعلــى صداقتــه، وعلــى قدرتــه علــى الارتفــاع 

بمستوى العمل في الأمم المتحدة من خلال دوره القيادي. 

ثمـة إشـادة أخـرى أود أن أوجهـــها في هــذا الســياق، 
وهـي موجهـة لفريقـه في بعثـة الولايـات المتحـدة لـــدى الأمــم 
ـــة للنظــر  المتحـدة. لقـد كـانوا أشـبه بمدرسـة خاصـة جـدا ملفت
ــــة. فقـــد أدوا دور  علــى مــدى الأشــهر الســبعة عشــر الماضي
ــــات  الممرضــة والقابلــة لطائفــة مختلطــة مــن المبــادرات والبيان
والأوامـر، والأوامـر المضـادة، والأزمـات، والمنجـــزات الصلبــة 
الحقيقية. وهم يستحقون منا الشكر للدور الذي قـاموا بـه في 
بلـورة مسـاهمة الولايــات المتحــدة الممتــازة في الأمــم المتحــدة 
والمحافظة على ما تتمتـع بـه الأمـم المتحـدة مـن رجاحـة عقـل، 

بثمن لا شك أم دفعوه شخصيا. 
سـتدلي السـويد في وقـت لاحـق ببيــان باســم الاتحــاد 
الأوروبي. وأضـم صـــوت المملكــة المتحــدة إلى ذلــك البيــان. 
وبالإضافــة إلى جــــهود الاتحـــاد الأوروبي، تخصـــص المملكـــة 
المتحـدة مـوارد جديـــدة هامــة متاحــة علــى المســتوى الــدولي 
وللأمم المتحدة لمعالجة مشكلة وباء الإيدز، بمـا في ذلـك مبلـغ 
٣٨ مليون دولار لصندوق الأمـم المتحـدة للسـكان في الآونـة 
الأخيرة للمساعدة على الحيلولـة دون حـدوث نقـص حـاد في 
الرفـالات في العـالم النـامي. ونحـن نحيـي الجـــهود المماثلــة الــتي 
تبذلهــا البلــدان الأخــرى، ونحــث الذيــن لم يعيــدوا النظـــر في 
مسـاهمام بعـد علـى أن يفعلـوا ذلـــك علــى ســبيل الأولويــة. 
وعلينـــا أن نقـــوم ســـويا بمـــا في مقدورنـــا لتطويـــر وترويــــج 
اللقاحـات والعلاجـات حـتى نجعـل حيـاة ضحايـا الإيـدز أكــثر 
يسـرا. لكـن توقـي حـدوث إصابـــات جديــدة يتســم بــأقصى 
درجـات الأهميـة في إبطـاء انتشـار الإيـدز والحـــد مــن تكلفتــه 

البشرية والإنمائية. 
إن انتشــار الإيــدز علــى نحــو ســريع ومكثــف ليـــس 
مسألة صحية فحسب، بل مسألة مـن مسـائل التنميـة البشـرية 
والإنصـاف والمسـاواة. كمـا يشـــكل ديــدا خطــيرا ملموســا 
للسلم والأمن الدوليين. ولذلك فهو يتطلـب اسـتجابة منسـقة 
مـن جـانب هيئـات الأمـم المتحـدة، بمـا فيـها مجلـس الأمــن. إن 
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ـــرية،  الإيـدز يقـوض المكاسـب الإنمائيـة بتدمـيره للـهياكل الأس
ومنع البالغين من كسب لقمة عيشهم وترك الأطفـال ضعفـاء 
معرضين للخطر. وفيما يختص بعكس مكاسب التنمية وخلـق 
بيئـات تتيـح للتوتـرات السياســـية والعرقيــة أن تــتردى، يمكــن 
للإيــدز أن يســاهم في انتشــار الصراعــات المســــلحة. وعلـــى 
الوجــه الآخــر، أصبــح واضحــا بشــكل مطــرد أن الأوضـــاع 
الأمنية تؤثر مباشرة على انتشار الإيدز وأن الصراع والقلاقـل 
الأهلية يمكن أن تزيـد مـن التعـرض لفـيروس الإيـدز، لا سـيما 
ـــه عواقــب  بـين النسـاء والأطفـال. ولا يوجـد مكـان تنتشـر في
الفـيروس علـى نطـاق أوسـع وأكـبر تدمـيرا أكـثر مـن أفريقيـــا، 
حيــث يعيــش ٢١ مليــون شــخص حــاملين لفــيروس الإيــدز 

وحيث حدثت أربع أخماس الوفيات في أفريقيا. 
إن نطاق مشكلة الإيدز يقتضي استجابة دولية تتسـم 
بالكفـاءة والفعاليـة. بـل وأكـثر مـــن ذلــك، يتطلــب اســتجابة 
ــــة الأمـــم  متماســكة. وقــد شــاركنا جميعــا في جــهود منظوم
المتحــدة الراميــة إلى إشــــراك أطـــراف اقتصاديـــة واجتماعيـــة 
وسياسـية وعسـكرية فاعلـة لطـرح ـج أكـثر تنسـيقا وتماســكا 
حيال الصراع. والإيدز كسبب وكنتيجة للصراع، وكمأسـاة 

بشرية وإنمائية، يتطلب بذل جهد مماثل. 
وفي هــذا الســياق، تشــيد المملكــة المتحــدة بأعمــــال 
برنـامج الأمـم المتحـدة المشـترك المعـني بفـــيروس نقــص المناعــة 
ـــادة فيمــا يتعلــق  البشـرية/الإيـدز في توفـير إطـار للتعـاون والقي
باستجابة الأمم المتحدة لمرض الإيدز. وقـد قـام الدكتـور بيـتر 
بيوت بعمل ممتاز حقا على مدى العام الماضي في متابعـة قـرار 
مجلـــس الأمـــن ١٣٠٨ (٢٠٠٠)، وأرحـــب بتقريـــره الــــذي 
عرضــه هــذا الصبــاح. ونحــن نؤيــد تطويــــر البرنـــامج لخطـــة 
اســــتراتيجية علــــى نطــــاق المنظومــــــة. وفي القـــــرار ١٣٠٨ 
(٢٠٠٠) المتعلــق بأهميــة الوعــي بمــرض الإيــدز بــين حفظــــة 
ـــن اســتعداده لاتخــاذ ــج مشــترك  السـلام، أبـدى مجلـس الأم
حيال الإيدز. ومن الصحيـح بصـورة جليـة أننـا نشـعر بـالقلق 

على رفاهية القـوات الـتي تنشـر وإزاء السـكان المدنيـين الذيـن 
يمكـن أن يزيـد تعرضـــهم لخطــر العــدوى بشــكل كبــير أثنــاء 
الصــراع وعــدم الاســتقرار. ونحـــن نرحـــب بذلـــك القـــرار، 
ــة  وبـالقرار ١٣٢٥ (٢٠٠٠) الـذي صـدر لمتابعتـه، بشـأن أهمي
التدريب في مجال التوعيـة بمـرض الإيـدز لأفـراد حفـظ السـلام 
المدنيين والعسكريين، الـذي يعتـبر فـائق الأهميـة أيضـا بالنسـبة 

لحماية النساء التي تلحق الصراعات المسلحة الأذى ن. 
ويسـعد المملكـة المتحـدة أن تعمـل مـع برنـامج الأمـــم 
المتحـدة المشـــترك في وضــع مقترحــات عمليــة لقــوات الأمــم 
المتحدة لحفظ السلام وقـوات نظاميـة أخـرى. ونرحـب أيضـا 
ترحيبــا حــارا بتركــيز إدارة عمليــــات حفـــظ الســـلام علـــى 
ـــل الأمــين العــام غــهينو صبــاح اليــوم  المشـكلة، وتركـيز وكي
عليـها. إن اتفـاق إطـار التعـاون بـين البرنـامج المشـــترك وإدارة 
عمليات حفظ السلام خطوة هامة، ونحن نئ كـلا الفريقـين 
على القيام ا، وكذلك على تشـكيل فريـق مـن كبـار الخـبراء 

يعني بفحوصات الفيروس على حفظة السلام. 
لقد قطعنا شوطا بعد مرور عـام علـى مبـادرة السـفير 
هولـبروك، لكـن الطريـق أمامنـا مـازال طويـــلا. وعــام ٢٠٠١ 
عـام ذو أهميـة في الجـهود العالميـة لمعالجـــة وبــاء فــيروس نقــص 
المناعــة البشــرية/الإيــدز. وخــارج هــــذا الـــس تقـــدم دورة 
ــــتثنائية المعنيـــة بفـــيروس نقـــص المناعـــة  الجمعيــة العامــة الاس
البشــرية/الإيــدز في حزيــران/يونيــه فرصــة لتركــيز الاهتمــــام 
الدولي على الحاجة إلى المزيـد مـن الجـهود الأكـبر والمزيـد مـن 
ــة  الالـتزام السياسـي والمـالي لمعالجـة الوبـاء. ومـن الأهميـة الحيوي
بمكان أن تتمخض دورة الجمعية العامـة الاسـتثنائية عـن عمـل 
أكـبر وأسـرع علـى مسـتوى البلـدان لمعالجـة مشـكلة الفــيروس 
بكـل القطاعـات المختلفـة، مـــع إيــلاء اهتمــام خــاص للوقايــة 
ولاسـتجابة دوليـة منسـقة ومتماســـكة. ومــن الأهميــة الحيويــة 
بمكـان أيضـا أن يسـهم عملنـا هنـا في الـــس، وفي المنظمــات 
والـــــبرامج، وفي الـــــس الاجتمـــــاعي والاقتصـــــــادي، وفي 
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الوكـالات المتخصصـة في تلـك العمليـــة بشــكل بنــاء وفعــال. 
دعونا نقرر معا، اليوم في الس، أن تكـون مشـكلة الفـيروس 
جزءا ثابتا في جميع أعمالنا ذات الصلـة المعنيـة بالسـلم والأمـن 
الدوليــين، خاصــة في أفريقيــا، وأن نصــر علــى تحقيــق نتـــائج 

إيجابية. 
الآنسة دورانــت (جامايكـا) (تكلمـت بالانكليزيـة): 
قبـل عـام واحـد وتحـت رئاسـة الولايـات المتحـــدة الأمريكيــة، 
اتخذ مجلس الأمن خطوة غير مسبوقة بالاعتراف بالخطر الـذي 
يشكله وباء الفيروس على سلم وأمن أفريقيـا، فيسـبب بذلـك 
أزمــة إنمائيــة خطــيرة ــدد مســتقبل البلــدان المتــأثرة ونموهـــا 
ــــة  وازدهارهــا، ويقضــي علــى مكاســب اجتماعيــة واقتصادي

استغرق تحقيقها عشرات السنين.  
ـــن  وفي تمـوز/يوليـه ٢٠٠٠، ذهـب الـس إلى أبعـد م
ذلـك عندمـــا اتخــذ قــرارا لم يســبق لــه مثيــل. القــرار ١٣٠٨ 
(٢٠٠٠) ركز على آثار الفيروس الكامنة الضارة على صحـة 
ـــــهم الموظفــــون  موظفـــي حفـــظ الســـلام الدوليـــين، بمـــن في
ـــك اعــترف  المسـاعدون، والخطـوات المطلوبـة لحمايتـهم. كذل
الـس بأهميـة التصـدي الـدولي المنسـق لوبـاء الفـيروس، وبـــأن 
ـــــف وعــــدم  الوبـــاء يـــزداد اســـتفحالا بســـبب ظـــروف العن
الاســتقرار، والــتي تضــاعف خطــر التعــرض للمــرض نتيجــــة 
للتحركــات الواســعة للســكان، والغمــوض واســع الانتشــــار 
حول ظروف الرعاية الطبية وضعف إمكانية الحصـول عليـها. 
كذلك أعرب القرار عـن اهتمـام شـديد بالمناقشـات الإضافيـة 
بـين هيئـات الأمـم المتحـدة وثيقـة الصلـة، والـــدول الأعضــاء، 
والصناعـة، ومؤسسـات أخـرى وثيقـة الصلـة مـن أجـل إحــراز 
تقــدم في مســألة إمكانيــة الحصــول علــــى العـــلاج والرعايـــة 

والوقاية، ضمن أمور أخرى. 
وعلـى ضـوء هـذه الخلفيـة يعـرب وفـد جامايكـــا عــن 
تقديـره لوكيـل الأمـين العـام لعمليـات حفـظ الســـلام، الســيد 

جان – ماري غهينو، والمدير التنفيــذي لبرنـامج الأمـم المتحـدة 
المشترك، الدكتور بيتر بيوت، على تقريريهما الشاملين حـول 
العمـــل المنجـــز منـــذ تمـــوز/يوليـــه المـــاضي. لقـــد أظــــهرا في 
ملاحظاما أن الشراكة تتطلب تحويل الرجال والنســاء الذيـن 
يخدمون قضية السلام في جميع أنحاء العالم وفي أوضاع معاديـة 

وحالات صراع إلى عوامل للتغيير. 
ونحن نعلم أنه في حالات الصراع ينتشر الفيروس بلا 
تمييز بين النساء والأطفال وعمال الأنشـطة الإنسـانية وحفظـة 
السلام والجنود والثوار على حد سواء. ولا يمكن كسر دائـرة 

الوباء إلا إذا تحرك اتمع الدولي تحركا منسقا. 
لقد ذكرنا الدكتور بيوت بأن ما من منطقة في العالم 
محصنـة ضـد تأثــير الفــيروس. وفي الوقــت الــذي يواصــل فيــه 
الإيدز إنزال خسائره البشرية الفادحة، نجـد أن لـه أيضـا آثـارا 
سـلبية علـى النسـيج الاجتمــاعي لكــل اتمعــات. إنــه يدمــر 
ــــدل  الطاقــة الانتاجيــة للســكان، ويخفــض بدرجــة كبــيرة مع
الإعمار. وهذا بدوره يزيد من تفـاقم مشـكلة الفقـر ويـهمش 
ـــا يضــاعف أعــداد انديــن فيشــعل نــار  الأطفـال اليتـامى، مم

العنف وحتى الصراع المسلح. 
وفي هــذا الصــدد، اسمحــوا لي بــأن أشــكر حكومــــة 
النرويج على الدعـم المـالي الـذي أعلنـت عنـه في الـس اليـوم 
ـــن أجــل خطــة العمــل الشــاملة الــتي  وزيـرة التنميـة الدوليـة م
سـيضعها برنـامج الأمـم المتحـدة المشـترك بشـأن سـبل معالجـــة 

مشكلة الفيروس في حالات الصراع. 
ـــدرة الكامنــة المدمــرة،  وتصديـا لآثـار الوبـاء ذات الق
اتخذ رؤساء حكومات البلدان الكاريبية عدة خطوات لإنشـاء 
آليــات ملائمــة للتصــدي للأزمــة. فلقــد تم عقــد عــــدد مـــن 
الاجتماعـــات الإقليميـــة وبذلـــت جـــهود تعاونيـــــة متعــــددة 
القطاعات بالتعاون مع برنـامج الأمـم المتحـدة المشـترك. وأود 
انتهاز هذه الفرصـة لأعـرب باسـم رؤسـاء الحكومـات هـؤلاء 
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بالتقدير للدكتور بيوت ولبرنامج الأمم المتحدة المشـترك علـى 

المساعدة التي تلقيناها. 
ولقد ارتكزت هذه الجهود على أساس الرأي الثـابت 
بأن قضية الفيروس لا يمكن معالجتها على النحو اللائـق إلا في 
ـــور  إطـار متكـامل وبأسـلوب إجمـالي وشـامل. ومـن هـذا المنظ
يجـب أن تكـون جـهود مجلـس الأمـن مكملـة لأنشـطة الـــس 
الاجتماعي والاقتصادي والجمعية العامـة، ومنظمـات وبرامـج 
الأمــم المتحــدة ووكالاــا المتخصصــة ومؤسســــات بريتـــون 

وودز. 
توحي الأدلة بأن اتمع الدولي كثف جـهوده لكبـح 
انتشـار هـذا الوبـاء. ولقـد أدى الاهتمـــام الــذي يوليــه مجلــس 
الأمن لمشكلة الفيروس، كمـا قـال الدكتـور بيـوت، إلى إبـراز 
القضية على جدول الأعمال الـدولي، ويمكـن لهـذا أن يتحـول 

إلى قوة دفع حاسمة في تعبئة اتمع الدولي أكثر من ذلك. 
ولقـد مـهد القـرار ١٣٠٨ (٢٠٠٠) الطريـق لتكويــن 
آليــات واضحــة لمعالجــة قضيــة الفــيروس في عمليــات حفـــظ 
السلام الدولية. والدور الهام للبلدان المساهمة بقوات في تنفيـذ 
نصوص القرار سوف يحدد بدرجة كبيرة مدى النجاح الـذي 
نحققه في حماية لا المدنيـين الذيـن لا يزالـوا يواجـهون الصـراع 
المسلح فحسب، بل أيضا الأشخاص الذين يخدمون في عمليـة 

حفظ السلام. 
قبل بضعة أيام، وتحت رئاستكم، سيدي، ناقش هـذا 
الس أهمية تعزيـز التعـاون مـع البلـدان المسـاهمة بقـوات. ولا 
يمكن الشك في أن قضية الإيدز هي أحد االات الدقيقة التي 
يصبح فيها التعـاون مـع البلـدان المسـاهمة بقـوات أمـرا لا غـنى 
عنه. وسوف تكون المبادرات المأخوذة في حينها والبناءة على 
جميع المستويات – بما فيـها الوطنيـة   والدوليـة مـن قبـل الأمـم 

المتحدة – بمثابة أفعل أشكال التصدي للمرض. 

وفي هذا الصدد، ننوه بالأنشطة التي قامت ا بالفعل 
إدارة عمليات حفظ السـلام، مثلمـا أوجزهـا اليـوم لنـا وكيـل 
الأمين العام، والتي تسـتهدف تنبيـه حفظـة السـلام، بمـن فيـهم 
الموظفون المساعدون. إننا نرحب بجهود إدارة عمليات حفـظ 
ـــى الوقايــة مــن الفــيروس،  السـلام لتدريـب حفظـة السـلام عل
وننوه بأهمية تعزيز تدريبات توجيه مـا قبـل الانتشـار الـتي يتـم 
إجراؤهـا بالتعـاون مـع برنـامج الأمـم المتحـدة المشـترك، ونحــن 
نـدرك التحـدي الـذي تعنيـه هـــذه المــهام، وتشــجعنا الطريقــة 
السـريعة الـتي تم العمـل ـا. ويجـب أن نؤكـد في هـــذا الصــدد 
علـى الـدور الحاسـم لإدارة عمليـات حفـظ السـلام في ضمــان 
وضـع مبـادئ إرشـادية سياسـية ملائمـة للسـلوك المقبـول فيمــا 
يتعلـق بمشـكلة الفـيروس، وننـوه بالإسـهام الهـام الـــذي تقدمــه 

الدول المهتمة. 
تذكرنـا النتـائج المنجـزة مـن خـلال الجـــهود التعاونيــة 
لإدارة عمليات حفظ السلام وبرنامج الأمم المتحـدة المشـترك 
بأهميــة زيــادة التعــاون بــين جميــع الهيئــات والوكـــالات ذات 
ـــة  الصلـة. ولا يمكـن أن يكـون هنـاك بديـل عـن شـراكات قوي
ــــز التنســـيق وتكثيـــف الجـــهود الوطنيـــة  والــتزام عــالمي بتعزي

والدولية. 
لقـد أحـرز كـل مـن الـس الاقتصـادي والاجتمــاعي 
والجمعية العامة تقدما هاما بشأن مسألة الإيـدز. ونذكـر بأنـه 
أثنـاء مؤتمـر قمـة الألفيـة، أعـرب زعمـاء العـــالم عــن التزامــهم 
بوقـف انتشـار فـيروس نقـص المناعـة البشـــرية/الإيــدز، وإزالــة 
آثاره بحلول عام ٢٠١٥. وعقـد الـدورة الاسـتثنائية للجمعيـة 
العامة في حزيــران/يونيـه مـن هـذا العـام لمعالجـة هـذه المشـكلة، 
سـيتيح للمجتمـع الـدولي أن ينظـر في المسـألة بطريقـة شـــاملة. 
ويتعـين أن ينظـر إلى تلـــك الــدورة باعتبارهــا فرصــة لتحديــد 
ـــا أن نوطــد التقــدم  مقـاصد وأهـداف للمسـتقبل. ويجـب علين
الـــذي أحـــرز فعـــلا، ونســـتنبط جـــا جديـــــدة وابتكاريــــة 
واستراتيجيات طويلة الأجل. ونشجع القادرين علـى مواصلـة 
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تقديم مساعدم للبلدان النامية أن يفعلوا ذلـك، حـتى تتمكـن 
ـــة لمكافحــة انتشــار  الحكومـات الوطنيـة مـن تنفيـذ برامـج فعال

المرض. 
ــــص المناعـــة  والشــراكة الدوليــة لمكافحــة فــيروس نق
البشرية/الإيدز في أفريقيا، مبادرة نرحب ا، وينبغي محاكاـا 

في أجزاء أخرى من العالم. 
كما أننا ما زلنا مصرين على أن يبـنى اتمـع الـدولي 
على التجارب والدروس المستفادة من البلدان الـتي نجحـت في 
الحد من انتشار المرض. وعلينا أن نمحو وصمة فـيروس نقـص 
المناعــة البشــرية/الإيــدز مــن خــلال التثقيــــف العـــام وتوفـــير 
المعلومـات عـن كيفيـة انتقـال المـرض، وتغيـــير الســلوك الــذي 
ينطـوي علـى مخـاطرة. وعلينـا أن نوفـر مرافـق الصحـــة العامــة 
لإجراء الاختيارات، وخاصة للنساء في سن الخصوبـة. وعلينـا 
أن نبحث بكل نشاط عن عـلاج شـاف، ونطـور اللقاحـات، 
ونعمل في الوقت ذاته على تخفيض تكــاليف الـدواء والعـلاج، 
وجعلـهما متـاحين علـى نطـاق واسـع. ويجـب أن نوفـر الدعــم 
الاجتمـاعي والاقتصـادي وخاصـة لمـن تيتمـوا بسـبب الإيـــدز. 
ويحــدوني الأمــل في أن تبحــث هــذه القضيــة أيضــــا في دورة 
الجمعيـة العامـــة الاســتثنائية المعنيــة بالأطفــال الــتي ســتعقد في 

أيلول/سبتمبر. 
إن مناقشــة اليــوم تظــهر الحاجــة إلى وجــود شـــراكة 
عالمية إذا كان للعالم ألا يفقد الأجيال المقبلة بسبب آفة نقص 

المناعة البشرية/الإيدز. 
اسمحوا لي في الختام، سيدي الرئيس، أن أنضم إليكـم 
وإلى من تكلموا قبلي مـن الزمـلاء، في توجيـه الشـكر للسـفير 
ريتشـارد هولـبروك علـى روح القيـادة الـتي أبداهـا والتماســك 
الـذي عـالج بـه هـذه المسـألة وغيرهـا مـن المســـائل المدرجــة في 
جدول أعمال الس، بينما كان يسعى إلى تحسـين العلاقـات 

بين الولايات المتحدة والأمم المتحدة. ووفـد بـلادي يتمـنى لـه 
التوفيق في مساعيه المقبلة. 

ـــت (فرنســا) (تكلــم بالفرنســية): تعــرب  السـيد لفي
فرنسا، سلفا، عن موافقتها على البيان الذي سـيدلي بـه سـفير 
السويد، الرئيــس الحـالي للاتحـاد الأوروبي، في وقـت لاحـق في 

هذه المناقشة، باسم الاتحاد الأوروبي. 
وأود، باسـم فرنسـا، أن أشـــكر جــان – مــاري غينــو 
والدكتور بيوت على بيانيهما وعلـى مـا قامـا بـه مـن أعمـال. 
إن وفـد فرنسـا أحـــد الوفــود الــتي تعــترف وترحــب بــالتقدم 
المحرز. كما أننا سمعنا تـوا عـن تقـدم جديـد تم إحـرازه، ونحـن 
نعرب عن امتناننا لهما على هذا الإنجـاز. ويتفـق الجميـع علـى 
أن هناك حاجة إلى مزيد من التقدم، ولكن، دعونا نرحب بمـا 

تم إنجازه فعلا. 
ـــائي  إننـا نواجـه مـا يحتمـل أن يكـون أخطـر ديـد وب
نكبـت بـه البشـرية منـذ العصـور الوسـطى. فبغـض النظـر عــن 
آثار هذا التهديد على صحة السـكان قاطبـة، فقـد كـان سـببا 
في تراجـع التنميـة وتعريـض اسـتقرار وأمـن بلـدان، بـل وحـــتى 
مناطق، بأكملها للخطر. وعلى الرغم مـن بـطء التقـدم الـذي 
تحقق في مجالي البحث وتطويـر العقاقـير، فقـد أمكـن، إلى حـد 

ما، إحباط زحف الوباء، وبالذات في بلدان الشمال. 
أما المشــكلة الرئيسـية الـتي تواجـهنا اليـوم، فـهي كمـا 
يلـي: إن عشـرات الملايـين مـن الأشـخاص المصـــابين بفــيروس 
نقص المناعة البشرية/الإيدز يعيش معظمهم في الجنوب، بينمـا 
تتوفـر في الشـمال بشـكل عـام العقاقـــير المتاحــة حاليــا لإنقــاذ 
ملايــين الأرواح. وهــذا الانقســام ينطــوي علــى شــيء غــــير 
مقبول أخلاقيا. ومن واجب اتمـع الـدولي أن يجـد اسـتجابة 
لهذا الوضع الراهن الذي يتواجد فيه المرضى في الجنوب بينمـا 

تتوفر الأدوية في الشمال. فكيف تكون هذه الاستجابة؟ 



3201-21965

S/PV.4259 
ــة  أثنـاء المناقشـة الأولى الـتي عقـدت حـول هـذه القضي
الكبرى قبل عام بناء على مبادرة السـفير هولـبروك، اقـترحت 
فرنسا عقد اجتماع دولي يكرس لموضوع فـرص الوصـول إلى 
العـلاج. وهـذا الاجتمـاع سـيضم المـــانحين والمتلقــين وصناعــة 
المسـتحضرات الصيدلانيـة، وبـالطبع، مجموعـات مـن المرضــى. 
وسـيكون الهـدف منـه إيجــاد حلــول دائمــة لمشــكلة الوصــول 
الشـامل إلى الأشـخاص المرضـى في العـــالم النــامي مــن خــلال 
مشـاريع ملموسـة وشـراكات محـددة تسـتهدف صـالح الملايــين 
مـن الأشـخاص المرضـــى الذيــن لا يملكــون اليــوم شــيئا علــى 

الإطلاق يعينهم على البقاء على قيد الحياة. 
وتعتقـد فرنسـا أن هـــذا الاجتمــاع الــدولي ينبغــي أن 
يكون ضمن النتائج التنفيذية لدورة الجمعية العامة الاسـتئنائية 
المقبلـة المعنيـة بفـيروس نقـــص المناعــة البشــرية/الإيــدز. وهــذا 
الاجتماع الدولي الـذي اقترحتـه فرنسـا سـيعقد في الفـترة مـن 
٣٠ تشـــرين الثـــاني/نوفمـــبر إلى ١ كـــــانون الأول/ديســــمبر 
٢٠٠١. وسيعقد في جنيف الاجتماع الثاني للجنـة التوجيهيـة 
التي تقوم بالأعمال التحضيريـة للاجتمـاع الـدولي، ابتـداء مـن 

٢٤ كانون الثاني/يناير. 
واسمحوا لي أن أشكر المديـر التنفيـذي لبرنـامج الأمـم 
المتحدة المشترك المعني بفيروس نقـص المناعـة البشـرية/متلازمـة 
نقص المناعة المكتسب (الإيدز)، والمدير العام، برونتلاند على 
مساعدما المستمرة في التحضـير لذلـك الاجتمـاع. ويحـدوني 
الأمل في أن تؤذن هـذه السـنة الأولى مـن الألفيـة الجديـدة، في 
ايـة المطـاف، بترجمـة كلماتنـا إلى أفعـال، حـــتى يمكننــا إنقــاذ 
الملايـين والملايـين مـن الأرواح الـتي تتعـــرض اليــوم للخطــر في 
البلدان النامية. وفرنسا لن تألوا جهدا في سعيها لتحقيـق هـذا 

الهدف. 
وأود أن أثير نقطة نظام في هذه المرحلة من مناقشتنا. 
لقد كنتم، سيدي الرئيس، مثار إعجاب في اختيـار الكلمـات 

ــبروك.  الـتي عـبرتم ـا عـن امتناننـا جميعـا للسـفير ريتشـارد هول
وكل من تكلموا قبلي عبروا بكلمـام الخاصـة، وبقـدر كبـير 

من المشاعر الدافئة والصداقة عن امتناننا لسفير ممتاز حقا. 
ونحن هنا في هيئة لهـا تقليـد يتمثـل في اتخـاذ قـرارات. 
ولعلـي أود، في ضـوء أهميـة هـذا الحـــدث وطــابع الاســتعجال 
الذي يفرضه التوقيت الزمني بحكم حقيقة أن جلسة اليوم هي 
آخر جلسة يشارك فيها صديقنا ريتشارد هولبروك، أن يتسـع 
ـــي هــذه المــرة  لي صـدر الـس والرئيـس، لأقـترح، بعـد التخل
فقـط عـن قـاعدة الــ ٢٤ سـاعة المقدسـة، اعتمـاد الـس فــورا 
مشروع قرار أود أن أتلوه عليكم الآن بالانكليزية. لقد كـان 
أعضـاء الـس علـى علـم بـه إلى حـد مـا. وأنـا أناشـد الســفير 
هولبروك ألا يستخدم هـذه المـرة حقـه في النقـض. وفيمـا يلـي 

نص مشروع القرار: 
(واصل كلمته بالانكليزية): 

�إن مجلس الأمن، 
�اعترافا منه بالمساهمة الاستثنائية التي قدمـها 
السـفير ريتشـارد هولـبروك للأمـم المتحـدة ولتحســـين 
العلاقـات بـين الولايـات المتحـدة الأمريكيـــة ومنظمــة 

الأمم المتحدة في مجرد ١٧ شهرا. 
�وإذ يشدد على الأهمية الحاسمة لهذه العلاقـة 

بالنسبة للطرفين،  
�يرحـب ترحيبـا حـارا باتخـاذ قـــرار بالإبقــاء 
علــى الســفير ريتشــارد هولــبروك في منصبــه الحــــالي 

للسنوات الأربع المقبلة.� 
(واصل كلمته بالفرنسية) 

أقدم مشروع القرار إلى مجلسنا، وأدع الكلمة لكم. 
ــــم بالانكليزيـــة): هـــل يريـــد الســـفير  الرئيــس (تكل

هولبروك أن يقول شيئا؟ 
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ــــبروك (الولايـــات المتحـــدة الأمريكيـــة)  الســيد هول
(تكلـم بالانكليزيـة): أمـامكم دليـل إضـافي علـى ســـبب تلــك 
الصعوبة في العلاقات الثنائيـة بـين الولايـات المتحـدة وفرنسـا. 
إنني متأثر جدا ذا، ولكـني بنـاء علـى التعليمـات يتعـين علـي 

استعمال حق النقض. 
إنـني متـأثر جـدا، جـان دافيـد، بصداقتـــك وكرمــك، 
وطبعـا، بكـل زملائـي الذيـن تكلمـــوا حــتى الآن، وأشــكركم 

شكرا جزيلا. 
ـــــة): لا يمكــــن اعتمــــاد  الرئيـــس (تكلـــم بالانكليزي
مشـروع القـــرار، بســبب التصويــت الســلبي لأحــد الأعضــاء 

الدائمين في الس. 
أفهم أن السيد هولبروك يود أن يقول بضـع كلمـات 

قبل أن أعلق الجلسة. 
ــــبروك (الولايـــات المتحـــدة الأمريكيـــة)  الســيد هول
(تكلم بالانكليزية): إذا لم استطع العودة بعد ظهر اليـوم، أود 
فعلا أن أعرب عـن تقديـري لملاحظـات جميـع الممثلـين الذيـن 
تكلموا حتى الآن – النرويج، وبنغلاديـش، وتونـس، والمملكـة 
– وأعلم أن كولومبيـا، وأيرلنـدا،  المتحدة، وجامايكا، وفرنسا 
وأوكرانيـــا، وموريشـــيوس، لم تتكلـــم بعـــــد، بالإضافــــة إلى 

المتكلمين من خارج الس. 
إنني متأثر جدا. وآمـل أن يتفـهم وكيـل الأمـين العـام 
ودكتــور بيــوت أن تعليقــاتي، علــــى الرغـــم مـــن أمـــا قـــد 
لا يتفقان مع كل جانب منها، هدفـها المسـاعدة علـى الحالـة. 

ونحن لسنا هنا لننشغل بأنفسنا، ولكن بالناس المتضررين. 
وأود أن أدلي بتعليقــــين. أولا، يبــــدو لي أن الطـــــابع 
العلني لهذه الجلسة وقيمتها، على النقيض مـن المشـاورات غـير 
الرسمية والجلسات السرية، قد برهنت عليهما البيانـات الهائلـة  

الــتي سمعناهــا اليــوم، والاهتمــام الــذي لقيــاه مــــن الجمـــهور 
والاتفاقات الجديدة بين إدارة عمليات حفظ السلام وبرنـامج 
الأمم المتحدة المعني بالإيدز. وآمل أن يـأذن هـذا بحلـول عـهد 
جديد يتسم بالتعاون الوثيق. ومرة أخرى – وأقـول هـذا علـى 
وجـه الخصـوص بحضـور غـير أعضـاء مجلـس الأمـن - إن هــذا 
النـوع مـن المناقشـة ينبغـي أن يجـرى دائمـا علانيـة، حـتى يعلــم 

العالم أننا مهتمون وتستطيع الدول الأخرى أن تشارك. 
وثانيا، وهذه ملاحظة شخصية مـرة أخـرى، يشـرفني 
كثيرا أن أكون طرفا في هذه المناقشة. لقد تأثرت تأثرا عميقـا 
بعبارات التأييد التي سمعتها. وليس لدي الكثير مما أقوله زيـادة 
ـــائي حــول هــذه الطاولــة  علـى ذلـك، سـوى أن أشـكر أصدق

وزملائي الجالسين على المقاعد الحمراء. 
وعندما أغادر هذا المكان في الثانية عشـرة غـدا، فـإني 
أدع البعثـة بـين أيـدي فريـق جيـد جـدا. ويســـرني علــى وجــه 
ـــن بــاول قــد  الخصـوص أن يكـون وزيـر الخارجيـة المعـين كول
طلـب مـن الســفير كنينغــهام أن يبقــى بوصفــه نائبــا للممثــل 
الدائـم، وأنـه قـد قـال بـالفعل إنـه يريـد أن يكـون علـى علاقــة 
عمل مباشرة مـع السـفير كنينغـهام ريثمـا يتـم اختيـار خلفـي. 
وإن كل ما قلتموه في الثناء على جهودنا لم يكـن موجـها إليَّ 
فحســب، فيمــا أرى، ولكـــن إلى فريـــق بأكملـــه. و آر. بي. 
إدي، الـذي تعرفونـه جميعـا، قـد عمـل بـــلا كلــل بشــأن هــذا 
الموضوع وهو يستحق أن يسـند إليـه فضـل كبـير. وقـد عمـل 
بشكل وثيق مع إدارة عمليات حفـظ السـلام وبرنـامج الأمـم 

المتحدة المعني بالإيدز وآخرين في هذه القاعة. 
ـــــه رائعــــا. وســــتبقى الســــفيرة  وكـــان فريقـــي برمت
سودربرغ لفترة محدودة، والسفيرة كينغ طلب منـها أيضـا أن 
تبقى إلى حين تعيين خلف لها، وذلك قد يتم بعد فـترة. ومـن 

حسـن حظنـا أن تفعـل ذلـك. وقـد أردت أن أؤكـد علـى أنـــه  
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بالرغم من أن قرار السفير لفيت سـترفضه حكومـتي، بوسـعي 
أن أطمئنـه وزمـلاءه أن تمثيـل الولايـات المتحـدة سـيظل تحـــت 

قيادة السفير كنينعهام القديرة. 
ـــي  الرئيــس (تكلــم بالانكليزيــة): أود أن أشــكر ممثل

فرنسا والولايات المتحدة على ملاحظاما. 

لا يزال هناك عدد من المتكلمين مدرجـة أسمـاؤهم في 
ــــة أعضـــاء الـــس، تعليـــق الجلســـة  قــائمتي. وأعــتزم، بموافق

واستئنافها الساعة ١٥/٣٠. 
علقت الجلسة الساعة ١٣/١٠. 

 
 
 


